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Паспорт 

фонда оценочных средств 

Таблица 1 – Контролируемые дидактические единицы 

Контролируемые 

дидактические единицы 

Формируемые компетенции 

или их части 

Оценочные 

материалы 

и средства 

Количес

тво 

Подготовка к сдаче и сдача 

государственного экзамена 

УК-3. Способен осуществлять 

социальное взаимодействие и 

реализовывать свою роль в команде 

Вопросы 

экзаменацио

нного 

билета 

 

30 

УК-4. Способен осуществлять 

деловую коммуникацию в устной и 

письменной формах на 

государственном языке Российской 

Федерации и иностранном(ых) 

языке(ах) 

УК-5. Способен воспринимать 

межкультурное разнообразие 

общества в социально-историческом, 

этическом и философском контекстах 

УК-7. Способен поддерживать 

должный уровень физической 

подготовленности для обеспечения 

полноценной социальной и 

профессиональной деятельности 

УК-8. Способен создавать и 

поддерживать безопасные условия 

жизнедеятельности, в том числе при 

возникновении чрезвычайных 

ситуаций 

УК-9. Способен использовать базовые 

дефектологические знания в 

социальной и профессиональной 

сферах 

Практико-

ориентирова

нные 

задания 
 

30 

УК-10. Способен принимать 

обоснованные экономические 

решения в различных областях 

жизнедеятельности 

УК-11. Способен формировать 

нетерпимое отношение к проявлениям 

экстремизма, терроризма, 

коррупционному поведению и 

противодействовать им в 

профессиональной деятельности 

ОПК-1. Способен применять знания 

(на промежуточном уровне) 

экономической теории при решении 

прикладных задач 

ОПК-3. Способен анализировать и 

содержательно объяснять природу 

экономических процессов на микро- и 

макроуровне 

ПКос-1 Способен проводить 

финансовый анализ, бюджетирование 

и управление денежными потоками 

Тестировани

е 

390 

ПКос-2 Способен вести налоговый 

учет, составлять налоговые расчеты и 

декларации, осуществлять налоговое 

планирование 

ПКос-3 Способен осуществлять 

мониторинг конъюнктуры рынка 
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банковских услуг, рынка ценных 

бумаг, иностранной валюты, товарно-

сырьевых рынков 

ПКос-4 Способен осуществлять 

подбор в интересах клиента 

поставщиков финансовых услуг и 

консультирование клиента по 

ограниченному кругу финансовых 

продуктов 

ПКос-5 Способен разрабатывать 

мероприятия по воздействию на риск 

в разрезе отдельных видов и 

проводить их экономическую оценку 

Подготовка к процедуре защиты и 

защита выпускной 

квалификационной работы 

УК-1. Способен осуществлять поиск, 

критический анализ и синтез 

информации, применять системный 

подход для решения поставленных 

задач 

Вопросы для 

собеседован

ия при 

защите ВКР 

30 

УК-2. Способен определять круг 

задач в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений 

 

УК-4. Способен осуществлять 

деловую коммуникацию в устной и 

письменной формах на 

государственном языке Российской 

Федерации и иностранном(ых) 

языке(ах) 

 

УК-6. Способен управлять своим 

временем, выстраивать и 

реализовывать траекторию 

саморазвития на основе принципов 

образования в течение всей жизни 

 

УК-10. Способен принимать 

обоснованные экономические 

решения в различных областях 

жизнедеятельности 

 

ОПК-1. Способен применять знания 

(на промежуточном уровне) 

экономической теории при решении 

прикладных задач 

 

ОПК-2. Способен осуществлять сбор, 

обработку и статистический анализ 

данных, необходимых для решения 

поставленных экономических задач 

 

ОПК-3. Способен анализировать и 

содержательно объяснять природу 

экономических процессов на микро- и 

макроуровне 

 

ОПК-4. Способен предлагать 

экономически и финансово 

обоснованные организационно-

управленческие решения в 

профессиональной деятельности; 

 

ОПК-5. Способен использовать 

современные информационные 

технологии и программные средства 

при решении профессиональных задач 

 

ОПК-6. Способен понимать принципы 

работы современных 
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информационных технологий и 

использовать их для решения задач 

профессиональной деятельности 

ПКос-1 Способен проводить 

финансовый анализ, бюджетирование 

и управление денежными потоками 

 

ПКос-2 Способен вести налоговый 

учет, составлять налоговые расчеты и 

декларации, осуществлять налоговое 

планирование 

 

ПКос-3 Способен осуществлять 

мониторинг конъюнктуры рынка 

банковских услуг, рынка ценных 

бумаг, иностранной валюты, товарно-

сырьевых рынков 

 

ПКос-4 Способен осуществлять 

подбор в интересах клиента 

поставщиков финансовых услуг и 

консультирование клиента по 

ограниченному кругу финансовых 

продуктов 

 

ПКос-5 Способен разрабатывать 

мероприятия по воздействию на риск 

в разрезе отдельных видов и 

проводить их экономическую оценку 
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1 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ 

ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ И НАВЫКОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

В ПРОЦЕССЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ  

 

Таблица 2.1 – Формируемые компетенции при подготовке к сдаче и сдаче 

государственного экзамена 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные 

материалы и 

средства 
УК-3. Способен осуществлять 

социальное взаимодействие и 

реализовывать свою роль в 

команде 

ИД-1УК-3 Определяет свою роль в социальном 

взаимодействии и командной работе, исходя из 

стратегии сотрудничества для достижения 

поставленной цели 

ИД-2УК-3 Учитывает особенности поведения и 

интересы других участников при реализации своей 

роли в социальном взаимодействии и командной 

работе 

ИД-3УК-3 Предвидит возможные последствия 

личных действий и планирует последовательность 

шагов для достижения заданного результата 

ИД-4УК-3  Взаимодействует с другими членами 

команды, осуществляет обмен информацией, 

знаниями и опытом; оценивает идеи других членов 

команды для достижения поставленных целей 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

 

УК-4. Способен осуществлять 

деловую коммуникацию в 

устной и письменной формах 

на государственном языке 

Российской Федерации и 

иностранном(ых) языке(ах) 

ИД-1УК-4 Выбирает на государственном и 

иностранном(-ых) языках коммуникативно 

приемлемые стиль делового общения, вербальные и 

невербальные средства взаимодействия с 

партнерами 

ИД-2УК-4 Ведет деловую переписку, учитывая 

особенности стилистики официальных и 

неофициальных писем, социокультурные различия 

в формате корреспонденции на государственном и 

иностранном (-ых) языках 

ИД-3УК-4 Демонстрирует интегративные умения 

использовать диалогическое общение для 

сотрудничества в академической коммуникации 

общения 

ИД-4УК-4 Выполняет перевод профессиональных 

текстов с иностранного (-ых) на государственный 

язык и обратно 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

 

УК-5. Способен воспринимать 

межкультурное разнообразие 

общества в социально-

историческом, этическом и 

философском контекстах 

ИД-1УК-5  Находит и использует необходимую для 

саморазвития и социального взаимодействия 

информацию о культурных особенностях и 

традициях различных социальных групп 

ИД-2УК-5  Проявляет уважительное отношение к 

историческому наследию и социокультурным 

традициям различных социальных групп, 

опирающееся на знание этапов исторического 

развития России в контексте мировой истории и 

ряда культурных традиций мира, включая мировые 

религии, философские и этические учения 

ИД-3УК-5 Умеет недискриминационно и 

конструктивно взаимодействовать с людьми с 

учетом их социокультурных особенностей в 

целях успешного выполнения 

профессиональных задач и социальной 

интеграции 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

УК-7. Способен поддерживать ИД-1УК-7  Поддерживает должный уровень Компьютерное 
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должный уровень физической 

подготовленности для 

обеспечения полноценной 

социальной и 

профессиональной 

деятельности 

физической подготовленности для обеспечения 

полноценной социальной и профессиональной 

деятельности и соблюдает нормы здорового образа 

жизни 

ИД-2УК-7  Использует основы физической культуры 

для осознанного выбора здоровьесберегающих 

технологий с учетом внутренних и внешних 

условий реализации конкретной профессиональной 

деятельности 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

УК-8. Способен создавать и 

поддерживать безопасные 

условия жизнедеятельности, в 

том числе при возникновении 

чрезвычайных ситуаций 

ИД-1УК-8 Обеспечивает безопасные и/или 

комфортные условия труда на рабочем месте, в т.ч. 

с помощью средств защиты 

ИД-2УК-8 Выявляет и устраняет проблемы, 

связанные с нарушениями техники безопасности на 

рабочем месте 

ИД-3УК-8 Осуществляет действия по 

предотвращению возникновения чрезвычайных 

ситуаций (природного и техногенного 

происхождения) на рабочем месте 

ИД-4УК-8 Принимает участие в спасательных и 

неотложных аварийно-восстановительных 

мероприятиях в случае возникновения 

чрезвычайных ситуаций 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

УК-9. Способен использовать 

базовые дефектологические 

знания в социальной и 

профессиональной сферах 

ИД-1УК-9 Оперирует понятиями инклюзивной 

компетентности, ее компонентами и структурой 

ИД-2УК-9 Планирует профессиональную 

деятельность с лицами с ограниченными 

возможностями здоровья и инвалидами 

ИД-3УК-9 Взаимодействует в социальной и 

профессиональной сферах с лицами с 

ограниченными возможностями здоровья и 

инвалидами 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

УК-10. Способен принимать 

обоснованные экономические 

решения в различных областях 

жизнедеятельности 

ИД-1УК-10 Знает базовые принципы 

функционирования экономики и экономического 

развития 

ИД-2УК-10 Понимает цели и механизмы основных 

видов государственной социально-экономической 

политики 

ИД-3УК-10 Обосновывает принятие экономических 

решений, использует экономические инструменты 

и методы при выполнении конкретных задач и 

достижения поставленных целей 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

УК-11. Способен формировать 

нетерпимое отношение к 

проявлениям экстремизма, 

терроризма, коррупционному 

поведению и 

противодействовать им в 

профессиональной 

деятельности 

ИД-1УК-11 Знаком с действующими правовыми 
нормами, обеспечивающими борьбу с коррупцией; 
со способами профилактики коррупции и 
формирования нетерпимого отношения к ней 
ИД-2УК-11 Применяет на практике 
антикоррупционное законодательство и дает 
правовую оценку коррупционному поведению 

ИД-3УК-11 Взаимодействует в обществе на основе 

нетерпимого отношения к коррупции 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ОПК-1. Способен применять 

знания (на промежуточном 

уровне) экономической теории 

при решении прикладных задач 

ИД-1ОПК-1 Формулирует и формализует прикладные 

профессиональные задачи, используя понятийный 

аппарат экономической теории 

ИД-2ОПК-1 Использует основы экономической 

теории для успешного выполнения 

профессиональной деятельности 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ОПК-3. Способен 

анализировать и содержательно 

объяснять природу 

экономических процессов на 

ИД-1ОПК-3 Понимает движущие силы и 

закономерности экономических процессов на 

микро- и макроуровне 

ИД-2ОПК-3 Анализирует и интерпретирует данные о 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 
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микро- и макроуровне социально-экономических явлениях и процессах на 

микро- и макроуровне 
вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ПКос-1 Способен проводить 

финансовый анализ, 

бюджетирование и управление 

денежными потоками 

ИД-1ПКос-1 Организует и проводит работу по 

финансовому анализу экономического 

субъекта 

ИД-2ПКос-1 Осуществляет юджетирование и 

управление денежными потоками в 

экономическом субъекте 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ПКос-2 Способен вести 

налоговый учет, составлять 

налоговые расчеты и 

декларации, осуществлять 

налоговое планирование 

ИД-1ПКос-2 Ведет налоговый учет, составляет 

налоговые расчеты и декларации 
экономического субъекта 
ИД-2ПКос-2 Осуществляет налоговое планирование в 

экономическом субъекте 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ПКос-3 Способен 

осуществлять мониторинг 

конъюнктуры рынка 

банковских услуг, рынка 

ценных бумаг, иностранной 

валюты, товарно-сырьевых 

рынков 

ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс 

формирования информации в системе 

бухгалтерского учета 

ИД-2ПКос-3 Осуществляет представление 

бухгалтерской (финансовой) отчетности в 

соответствии с законодательством Российской 

Федерации 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в 

бухгалтерской службе и обеспечивает 

сохранность бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ПКос-4 Способен 

осуществлять подбор в 

интересах клиента 

поставщиков финансовых 

услуг и консультирование 

клиента по ограниченному 

кругу финансовых продуктов 

ИД-1ПКос-4 Планирует и выполняет аудиторские 

процедуры (действия) 
ИД-2ПКос-4 Оказывает сопутствующие аудиту и 

прочие услуги, связанные с аудиторской 

деятельностью 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

ПКос-5 Способен 

разрабатывать мероприятия по 

воздействию на риск в разрезе 

отдельных видов и проводить 

их экономическую оценку 

ИД-1ПКос-5 Разрабатывает мероприятия по 

воздействию на риск в разрезе отдельных 

видов 

ИД-2ПКос-5 Проводит экономическую оценку 

мероприятий по воздействию на риск 

Компьютерное 

тестирование  и 

билеты, 

включающие 

вопрос и задачу 

практико-

ориентировочного 

направления  

 
Таблица 2.2 –  Формируемые компетенции при подготовке к процедуре защиты и защита выпускной 

квалификационной работы 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы и 

средства 

УК-1. Способен 

осуществлять поиск, 

критический анализ и 

синтез информации, 

применять системный 

подход для решения 

поставленных задач 

ИД-1УК-1 Анализирует задачу, выделяя ее 

базовые составляющие 

ИД-2УК-1 Осуществляет поиск и 

критический анализ информации, 

необходимой для решения поставленной 

задачи 

ИД-3УК-1 Планирует возможные 

Публичная защита ВКР 
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варианты решения задачи, оценивая их 

достоинства и недостатки 

ИД-4УК-1 Определяет и оценивает 

последствия возможных решений задачи 
УК-2. Способен определять 

круг задач в рамках 

поставленной цели и 

выбирать оптимальные 

способы их решения, 

исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся 

ресурсов и ограничений 

ИД-1УК-2 Формулирует в рамках 

поставленной цели проекта совокупность 

взаимосвязанных задач, обеспечивающих 

ее достижение; определяет ожидаемые 

результаты решения выделенных задач 

ИД-2УК-2 Проектирует решения 

поставленных задач, выбирая 

оптимальный способ решения, исходя из 

действующих правовых норм и 

имеющихся ресурсов и ограничений 

ИД-3УК-2 Решает конкретные задачи 

проекта заявленного качества и за 

установленное время 

ИД-4УК-2 Публично представляет 

результаты решения конкретной задачи 

проекта 
УК-4. Способен 

осуществлять деловую 

коммуникацию в устной и 

письменной формах на 

государственном языке 

Российской Федерации и 

иностранном(ых) языке(ах) 

ИД-1УК-4 Выбирает на государственном и 

иностранном(-ых) языках коммуникативно 

приемлемые стиль делового общения, 

вербальные и невербальные средства 

взаимодействия с партнерами 

ИД-2УК-4 Ведет деловую переписку, учитывая 

особенности стилистики официальных и 

неофициальных писем, социокультурные 

различия в формате корреспонденции на 

государственном и иностранном (-ых) языках 

ИД-3УК-4 Демонстрирует интегративные 

умения использовать диалогическое общение 

для сотрудничества в академической 

коммуникации общения 

ИД-4УК-4 Выполняет перевод 

профессиональных текстов с иностранного (-

ых) на государственный язык и обратно 

УК-6. Способен управлять 

своим временем, 

выстраивать и 

реализовывать траекторию 

саморазвития на основе 

принципов образования в 

течение всей жизни 

ИД-1УК-6 Использует инструменты и 

методы управления временем при 

выполнении конкретных задач, проектов, 

при достижении поставленных целей 

ИД-2УК-6  Определяет приоритеты 

собственной деятельности, личностного 

развития и профессионального роста 

ИД-3УК-6 Оценивает требования рынка 

труда и предложения образовательных 

услуг для выстраивания траектории 

собственного профессионального роста 

ИД-4УК-6  Строит профессиональную 

карьеру и определяет стратегию 

профессионального развития 

Публичная защита ВКР 

УК-10. Способен 

принимать обоснованные 

экономические решения в 

различных областях 

жизнедеятельности 

ИД-1УК-10 Знает базовые принципы 

функционирования экономики и 

экономического развития 

ИД-2УК-10 Понимает цели и механизмы 

основных видов государственной социально-

экономической политики 

ИД-3УК-10 Обосновывает принятие 

экономических решений, использует 

Публичная защита ВКР 
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экономические инструменты и методы при 

выполнении конкретных задач и достижения 

поставленных целей 

ОПК-1. Способен 

применять знания (на 

промежуточном уровне) 

экономической теории при 

решении прикладных задач 

ИД-1ОПК-1 Формулирует и формализует 

прикладные профессиональные задачи, 

используя понятийный аппарат 

экономической теории 

ИД-2ОПК-1 Использует основы экономической 

теории для успешного выполнения 

профессиональной деятельности 

Публичная защита ВКР 

ОПК-2. Способен 

осуществлять сбор, 

обработку и статистический 

анализ данных, 

необходимых для решения 

поставленных 

экономических задач 

ИД-1ОПК-2 Определяет источники 

информации на основе поставленных целей 

для решения экономических задач 

ИД-2ОПК-2 Определяет методы сбора, 

обработки информации, способы и вид ее 

представления 

ИД-3ОПК-2 Осуществляет сбор, обработку и 

анализ данных, необходимых для решения 

поставленных экономических задач, 

интерпретацию и визуализацию полученных 

результатов, презентацию решений 

Публичная защита ВКР 

ОПК-3. Способен 

анализировать и 

содержательно объяснять 

природу экономических 

процессов на микро- и 

макроуровне 

ИД-1ОПК-3 Понимает движущие силы и 

закономерности экономических процессов на 

микро- и макроуровне 

ИД-2ОПК-3 Анализирует и интерпретирует 

данные о социально-экономических явлениях 

и процессах на микро- и макроуровне 

Публичная защита ВКР 

ОПК-4. Способен 

предлагать экономически и 

финансово обоснованные 

организационно-

управленческие решения в 

профессиональной 

деятельности; 

ИД-1ОПК-4 Выявляет проблемные ситуации, 

формирует альтернативные варианты 

решения профессиональных задач 

ИД-2ОПК-4 Обосновывает организационно-

управленческие решения с учетом критериев 

экономической эффективности 

Публичная защита ВКР 

ОПК-5. Способен 

использовать современные 

информационные 

технологии и программные 

средства при решении 

профессиональных задач 

ИД-1ОПК-5 Выбирает современные 

информационные технологии и 

программные средства, обеспечивающие 

эффективное решение профессиональных 

задач 

ИД-2ОПК-5 Использует аналитический 

инструментарий, современные 

информационные технологии и 

программные средства для решения 

профессиональных задач 

Публичная защита ВКР 

ОПК-6. Способен понимать 

принципы работы 

современных 

информационных 

технологий и использовать 

их для решения задач 

профессиональной 

деятельности 

ИД-1ОПК-6 Понимает принципы работы 

современных информационных 

технологий  

ИД-2ОПК-6 Использует принципы работы 

современных информационных 

технологий для решения задач 

профессиональной деятельности 

Публичная защита ВКР 

ПКос-1 Способен 

проводить финансовый 

анализ, бюджетирование и 

управление денежными 

потоками 

ИД-1ПКос-1 Организует и проводит работу 

по финансовому анализу экономического 

субъекта 

ИД-2ПКос-1 Осуществляет юджетирование 

и управление денежными потоками в 

экономическом субъекте 

Публичная защита ВКР 

ПКос-2 Способен вести 

налоговый учет, составлять 

налоговые расчеты и 

ИД-1ПКос-2 Ведет налоговый учет, 

составляет налоговые расчеты и 

декларации экономического субъекта 

Публичная защита ВКР 
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декларации, осуществлять 

налоговое планирование 
ИД-2ПКос-2 Осуществляет налоговое 

планирование в экономическом субъекте 
ПКос-3 Способен 

осуществлять мониторинг 

конъюнктуры рынка 

банковских услуг, рынка 

ценных бумаг, иностранной 

валюты, товарно-сырьевых 

рынков 

ИД-1ПКос-3 Организует и планирует 

процесс формирования информации в 

системе бухгалтерского учета 

ИД-2ПКос-3 Осуществляет представление 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

в соответствии с законодательством 

Российской Федерации 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство 

в бухгалтерской службе и обеспечивает 

сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Публичная защита ВКР 

ПКос-4 Способен 

осуществлять подбор в 

интересах клиента 

поставщиков финансовых 

услуг и консультирование 

клиента по ограниченному 

кругу финансовых 

продуктов 

ИД-1ПКос-4 Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия) 
ИД-2ПКос-4 Оказывает сопутствующие аудиту 

и прочие услуги, связанные с аудиторской 

деятельностью 

Публичная защита ВКР 

ПКос-5 Способен 

разрабатывать мероприятия 

по воздействию на риск в 

разрезе отдельных видов и 

проводить их 

экономическую оценку 

ИД-1ПКос-5 Разрабатывает мероприятия по 

воздействию на риск в разрезе отдельных 

видов 

ИД-2ПКос-5 Проводит экономическую 

оценку мероприятий по воздействию на 

риск 

Публичная защита ВКР 

 

 

Оценочные материалы и средства для оценки сформированности 

компетенций 

 

1. Вопросы для государственного экзамена  

Дисциплина «Бухгалтерский финансовый учет» 

1. Бухгалтерский учет денежных средств на расчетном счете 

2. Бухгалтерский учет расчетов с поставщиками и подрядчиками 

3. Бухгалтерский учет расчетов с подотчетными лицами 

4. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по прочим операциям 

5. Бухгалтерский учет расчетов с прочими дебиторами и кредиторами  

6. Бухгалтерский учет расчетов по налогам и сборам 

7. Бухгалтерский учет товарно-материальных ценностей  

8. Бухгалтерский учет нематериальных активов 

9. Синтетический и аналитический учет труда и его оплаты. 

10. Бухгалтерский учет т поступления и выбытия основных средств. 

11. Бухгалтерский учет продаж продукции (работ, услуг) 

12. Бухгалтерский учет прочих доходов и расходов 

13. Бухгалтерский учет кредитных операций. 

14. Бухгалтерский учет уставного капитала 

15. Бухгалтерский учет  финансовых вложений 
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Дисциплины «Бухгалтерский управленческий учет», 

«Бухгалтерский учет субъектов малого предпринимательства»,  

1. Распределение и перераспределение затрат производства. 

2. Метод «директ-костинг» в системе управленческого учета. 

3. Варианты организации учета и состав отчетности в зависимости от 

применяемой системы налогообложения для субъектов малого 

предпринимательства. 

4. Формирование показателей бухгалтерского баланса. 

5. Понятие, состав и принципы международных стандартов 

финансовой отчетности. 

 

Дисциплина «Анализ и оценка бизнеса в цифровой экономике» 

1. Анализ наличия, структуры и движения основных средств, 

эффективности их использования. 

2. Анализ наличия, качественной характеристики трудовых 

ресурсов. 

3. Анализ производства (выпуска) и себестоимости продукции. 

4. Анализ продаж продукции. 

5. Анализ финансовых результатов деятельности организации. 

 

Дисциплина «Аудит» 

1. Аудит денежных средств. 

2. Аудит расчетов по оплате труда. 

3. Аудит поступления и выбытия основных средств.  

4. Аудит операций с материально – производственными запасами. 

5. Аудит финансовых результатов. 
 

2. Примерные практико-ориентированные задания  

Дисциплина «Бухгалтерский финансовый учет» 

Задание 1. ООО «Империал»  15.02.20__ г. получены денежные средства на 

текущие нужды в сумме 563 000 руб. В течение дня произведены следующие 

расходы:  

- оплачено поставщику   задолженность по приобретенным у него товарам  -

124362-00 руб.; 

- погашена наличными денежными средствами  задолженность покупателям 

по возвращенным им товарам  – 87922-00 руб.; 

- выдана оплата труда работникам организации – 252890-00 руб.; 

- поступила сумма денежных средств от подотчетных лиц остаток 

неиспользованного аванса –8958-00 руб.;   

-  внесена в кассу сумма наличных денежных средств  по выставленной  

претензии –  6809-00 руб. 

Требуется: составить бухгалтерские проводки, определить суммы и 

подсчитать остаток денежных средств  в кассе на конец дня. 

Задание 2 
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Таблица 1. Факты хозяйственной жизни ЗАО «Парк» за август 20__ г. 

Дата Факты хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

 Остаток на 01.08.20__г. 50000-00 Д-т К-т 

02 

Выдана инженеру Иванову В.П. 

сумма перерасхода по авансовому 

отчету № 46 60 

  

02 

Получено в банке по чеку № 093615: 

– для выплаты заработной платы 

– командировочные 

122 600 

4 000 

  

02 
Сдан в кассу   Максимовым И.П.  

остаток подотчетных сумм 50 

  

03 

По платежным ведомостям № 71-78 

выплачена заработная плата рабочим и 

служащим 122 600 

  

05 

Выдан аванс на командировку 

инженеру 

Васильеву М.И. 4 000 

  

05 

Сдан в кассу инженером Васильевым 

М.И.  остаток неиспользованных 

подотчетных сумм согласно 

авансовому отчету № 48 40 

  

10 

Получено в банке по чеку № 093616: 

– для выплаты заработной платы 

– для выдачи депонированной 

заработной платы 

– на хозяйственные расходы 

30 400 

2 200 

800 

  

10 
Выдан аванс на хозяйственные нужды  

бухгалтеру Петровой В.С. 100 

  

10 
Выдан аванс на хозяйственные нужды 

агенту Максимову И.П. 700 

  

11 
По платежным ведомостям выплачена 

заработная плата рабочим и служащим 30 400 

  

11 
Выдана депонированная заработная 

плата 2 200 

  

Требуется на основании приведенных фактов хозяйственной жизни по кассе за 

октябрь 20__г.   проставить корреспондирующие счета по каждому факту, 

сделать разноску по счетам, подсчитать обороты и вывести остаток по кассе. 

Задание 3. ЗАО «БКЛМ» занимается продажей продукции. За понедельник 

выручка составила- 32860 руб., вторник-67890 руб., среда – 87630 руб. , 

четверг -34210 руб., пятница – 564321 руб.  ЗАО  сдает выручку в банка один 

раз в три дня не считая субботы и воскресенья.  

Требуется рассчитать лимит кассы. 
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Задание 4. На 1 января 200__ года на складе предприятия общественного 

питания имеется 40 кг сливочного масла по цене 70 рублей за кг.  

03.01.200_ г. поступило 30 кг по цене 65 рублей. 

08.01.200_ г.  поступило 40 кг по цене 69 рублей. 

13.01.200_ г.  поступило 45 кг по цене 72 рубля. 

17.01.200_ г.  поступило 50 кг по цене 70 рублей. 

23.01.200_ г.  поступило 20 кг по цене 70 рублей. 

28.01.200_ г.  поступило 25 кг по цене 69 рублей. 

В течение месяца на производство было израсходовано 160 кг 

сливочного масла. 

Требуется Определить стоимость сырья, отпущенного в производство в 

течение месяца, при использовании метода по средней стоимости. 

Задание 5. Организация, осуществляющая производственную деятельность, 

в марте 200__ г. списывает кредиторскую задолженность, по которой истек 

срок исковой давности. Данная кредиторская задолженность образовалась в 

результате получения аванса, отгрузка под который не производилась. Сумма 

аванса составила 12 000 руб., НДС по данному авансу в размере – 1 830 руб. 

был уплачен в бюджет.  

Требуется Отразить указанные операции на счетах бухгалтерского учета. 

 

Дисциплина «Бухгалтерский управленческий учет»  

Задание 1. Менеджер организации ООО «Вымпел» рассматривает проблему 

производства нового вида продукции. Ожидается, что она будет иметь 

большой спрос. Предполагается, что расходы на производство единицы 

продукции будут следующие (табл.1):  

Таблица 1. Затраты на производство единицы продукции, руб. 

Показатель Сумма 

Прямые материальные затраты 180,5 

Прямые трудовые затраты 40,25 

Вспомогательные материалы 10,10 

Коммерческие расходы 20,80 

Прочие расходы 10,95 

Также предполагается, что за год амортизация зданий и оборудования 

составит 360 000 руб.; расходы на рекламу – 450 000 руб.; прочие 

постоянные расходы – 110 400 руб. Организация планирует продавать 

продукцию по цене 380 руб. 

Требуется: 

1. Рассчитать объем продукции, который должна продать организация, чтобы 

получить прибыль 70 224 руб.; 

2. Рассчитать объем продукции, который должна продать организация, чтобы 

получить прибыль 139 520 руб., при условии, что расходы на рекламу 

увеличатся на 40 000 руб.; 
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3. Предполагая, что объем продаж составит 10000 единиц, рассчитать, по 

какой цене необходимо продавать продукцию, чтобы получить прибыль 

131 600 руб.; 

4. Менеджер по маркетингу считает, что объем продаж за год может достичь 

15000 единиц. Сколько организация может дополнительно потратить на 

рекламу, если цена единицы продукции составит 370 руб., переменные 

затраты не могут быть уменьшены и компания хочет получить прибыль 

251000 руб. при объеме продаж в 15000 единиц продукции? 

Задание 2. Организация ООО «Вымпел» недавно вышла на рынок с очень 

высокой конкуренцией. Предпринимаются усилия, направленные на то, 

чтобы завоевать часть рынка. Цена на продаваемую компанией продукцию – 

50 руб. за единицу, что намного ниже цен большинства конкурентов. 

Переменные затраты у организации составили 40,50 руб. на единицу, а 

постоянные затраты за год были 600 000 руб. 

Требуется: 

1. Предположим, что организация смогла продать 100000 единиц продукции 

за год. Какая была прибыль за год? 

2. Как изменится прибыль при увеличении цены на 10 руб. на единицу и 

одновременном снижении планируемого объема продаж на 10000 единиц? 

3. Какую цену на продукцию надо установить, чтобы прибыль составила 

30 000 руб. при объеме продаж 100 000 единиц продукции? 

4. К каким финансовым результатам привело бы снижение постоянных 

затрат до 550 000 руб. при объеме продаж 100 000 единиц продукции? 

Задание 3. По данным бухгалтерского учета ООО «Вымпел» сумма 

общепроизводственных расходов за текущий  месяц составила (табл. 1): 

Таблица 1. Ведомость общепроизводственных расходов  за текущий  месяц, 

руб. 

Содержание расходов Сумма 

Материалы на текущий ремонт зданий и сооружений, 

оборудования 
5 904 

Инструменты и инвентарь цехового назначения  1 944 

Амортизация оборудования, зданий и сооружений 

общепроизводственного назначения 
2 901 

Заработная плата персоналу цехов с отчислениями по страховым 

взносам в государственные внебюджетные фонды 
232 000 

Услуги вспомогательных цехов 4 011 

Итого  246760 

За текущий месяц организация изготовила продукт А, продукт Б, продукт В.  

Дополнительная информация при производстве продуктов представлена в 

таблице 2.  

Таблица 2. Показатели, характеризующие деятельность организации 

Показатель продукт А продукт Б продукт В 

Основная заработная плата, руб. 375 000 280 000 332 040 

Время работы оборудования , маш. - 3 040 2 650 2 367 
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час 

Количество чел.– час. 6 250 5 200 4 600 

Требуется распределить сумму общепроизводственных расходов за текущий 

месяц между видами выпускаемой продукции, используя различные базы 

распределения; полученный результат отразить на счетах бухгалтерского 

учета. 

Задание 4. Организация ООО «Вымпел» занимается производством 

почвенного грунта для выращивания рассады и продает его в упаковках по 12 

кг. Для производства 1 упаковки требуется 0,5 м
2
 пленки, 10 кг 

торфоземляной смеси и 2 кг минеральных добавок. Стоимость 1 м
2
 пленки – 

3 руб., торфоземляной смеси – 2,5руб., минеральных добавок – 3,5 руб. 

Запасы материалов на начало периода: пленки – 1500 м
2
, минеральных 

добавок – 2000 кг, торфоземляной смеси – 50000 кг. В марте месяце 

предприятие планирует произвести 20 000 упаковок. Бюджет продаж на 

апрель составляет 26 000 упаковок. Организация планирует конечные запасы 

материалов в размере 30% от продаж следующего месяца. 

Требуется:  подготовить бюджет прямых материальных затрат и закупок 

материалов на март месяц. 

Задание 5. Руководство организации обсуждает вопрос о создании в 

следующем году новой территории сбыта. На рассмотрение представлена 

выдержка из программы сбыта компании на текущий год (табл. 1). 

Таблица1.  Сбытовая программа компании 

Показатель Сумма, руб. 

Выручка (продано 50 000 шт. по 20 руб. за 1 ед.) 1 000 000 

Торговые издержки: 

- переменные расходы (5 руб. за 1 ед.); 

- расходы на рекламу. 

 

250 000 

100 000 

Заработная плата  продавцов и торговых агентов 80 000 

Командировочные расходы 50 000 

Арендная плата 10 000 

При освоении новой зоны сбыта прогнозируется увеличение расходов 

на рекламу на 30 % и на командировки –  на 10 %. Планируется ввести в 

штатное расписание дополнительную должность продавца с окладом 10 000 

руб. Объем годового планового задания по продаже продукции при 

существующей продажной цене составляет 10 000 ед. Для принятия решения 

требуется изучить инкрементные доходы и затраты. 

Требуется: 

1) составить отчет по инкрементным затратам, который будет содержать 

данные о приростной выручке, приростных затратах и приростном 

финансовом результате; 

2) принять решение о создании новой территории сбыта. 

Задание 6. На 01декабря на складе имелось 100 кг материала по цене 200 

руб. В течение декабря на слад поступило 200 кг материала по цене 210 руб. 

и 250 кг по цене 220 руб., всего в течение месяца со склада отпущено 400 кг 
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материала. Организация использует метод средней себестоимости для оценки 

материалов при выбытии.  

Требуется: Определить сумму по строке «Запасы » бухгалтерского баланса. 

Задание 7. На 31декабря сальдо по счету 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» составило 110 тыс. руб., в т.ч.: 60/1 «Расчеты по 

приобретенным товарам» - 100 тыс. руб., 60/2 «Авансы выданные» - 40 тыс. 

руб., 60/3 «Векселя выданные» - 50 тыс. руб.  

Требуется: Определить сумму по строке «Дебиторская задолженность» 

бухгалтерского баланса 

Задание 8. По итогам отчетного года организация получила 

нераспределенную прибыль в размере 356 000 руб. Средневзвешенное 

количество акций за год — 1800 шт. В отчетном году выпущено 150 

облигаций с годовым доходом 100 руб. на одну акцию с правом конвертации 

в две обыкновенные акции. 

Требуется: Рассчитать базовую прибыль (убыток) на акцию и разводненную 

прибыль (убыток) на акцию 

Задание 9.  

Поступление денежных средств 

Виды деятельности 

текущая  инвестиц

ионная  

финансов

ая  

1.Выручка от продажи товаров, продукции, 

работ, услуг  

   

2. Выручка от продажи основных средств и 

нематериальных активов  

   

3. Выручка от продажи материалов     

4. Авансы, полученные от покупателей     

7. Проценты по краткосрочным облигациям     

8. Дивиденды от долевых финансовых 

вложений  

   

9. Займы, полученные на приобретение 

ценных бумаг со сроком обращения до 12 

месяцев  

   

10. Кредиты, полученные для приобретения 

товаров  

   

Требуется: Сгруппировать приведенные в таблице виды поступлений 

денежных средств в целях составления Отчета о движении денежных средств 

по видам деятельности (проставить в соответствующей графе « + »): 

Задание 10.  

 «Основные средства» 300 000 руб 

 «Амортизация основных средств» 135 000 руб 

 «Доходные вложения в материальные ценности» 70 000 руб 
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 «Отложенные налоговые активы»25000 руб 

 «Резерв под снижение стоимости материальных ценностей» 5000 руб 

«Товары» 35 000 руб 

«Расчеты с покупателями и заказчиками» 80 000 руб 

 «Расходы будущих периодов» 10 000 руб 

Требуется: Определить сумму по строке «Итого по разделу I» 

бухгалтерского баланса. 

Дисциплина «Анализ и оценка бизнеса в цифровой экономике» 

 Задание 1. В организации за отчетный период произошли следующие 

изменения в наличии основных средств (табл.1): 

Таблица 1. – Исходные данные. 

Показатели Наличие на 

начало года 

Поступило Выбыло Наличие на 

конец года 

Стоимость 

основных средств, 

тыс. руб. 

49030 11282 8500 51812 

Требуется: 

1. Рассчитать коэффициенты обновления, выбытия и роста основных 

средств. 

2.  Сделать выводы. 

Задание 2. В организации за анализируемый период необходимо изучить 

показатели эффективности использования основных средств (табл. 1). 

Таблица 1. Исходные данные. 

Показатели 20__ г. 20__г. 20__г. 

Стоимость валовой продукции, тыс. руб. 56064 67836 79681 

Среднегодовая стоимость основных 

средств основной деятельности, тыс. 

руб. 

 

34352 

 

37866 

 

39061 

Требуется: 

1. Рассчитать показатели фондоотдачи. 

2. Рассчитать  показатели фондоемкости. 

3. Сделать выводы. 

Задание 3. В организации за анализируемый период произошли изменения 

исследуемых показателей (табл. 1). 

Таблица 1. Исходные данные. 

Показатели 20__г. 20__г. 20__г. 

Стоимость валовой продукции, тыс. руб. 56064 67836 79681 

Среднегодовая численность работников, 

занятых в сельскохозяйственном 

производстве, чел. 

 

59 

 

55 

 

52 

Требуется: 

1. Рассчитать показатели производительности труда. 

2. Определить индексы изменения. 
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3. Сделать выводы. 

Задание 4. В организации произошло увеличение годового фонда заработной 

платы (табл. 1). 

Таблица 1. Исходные данные. 

Показатели 20__г. 20__г. 

Годовой фонд заработной платы, тыс. руб. 21690 26531 

Среднегодовая численность работников, чел. 110 123 

Требуется: 

1. Рассчитать среднегодовой заработок 1 работника. 

2. С помощью приема элиминирования (исчисления абсолютных разниц) 

определить влияние численности работников и среднегодового заработка на 

годовой фонд заработной платы. 

3.  Сделать выводы. 

Задание 5. В организации за анализируемый период увеличилась денежная 

выручка от продаж зерна (табл. 1). 

Таблица 1. Исходные данные. 

Показатели 20__г. 20__г. 

Денежная выручка от продажи зерна, тыс. руб. 343 2040 

Количество проданного зерна, ц 281 2318 

Средняя цена продажи 1 ц зерна, руб. 1220,64 880,07 

Требуется: 

1. Определить с помощью приема элиминирования (исчисления 

абсолютных разниц) влияние количества проданного зерна и средней цены 

продажи на денежную выручку 

2.  Сделать выводы. 

Дисциплина «Бухгалтерский учет субъектов малого 

предпринимательства» 

Задание 1. По состоянию на 01.01.20__ г. у ООО «Стиль» числился 

персональный компьютер. Компьютер был приобретен  и оплачен двумя 

годами ранее25 мая и введен в эксплуатацию 26 мая на основании приказа № 

14. Срок полезного использования компьютера был определен равным 

четырем годам. Остаточная стоимость компьютера по состоянию на 

01.01.20__ г. составила 19 350 руб., первоначальная стоимость  – 38 700 руб.  

Требуется: заполнить Раздел II «Расчет расходов на приобретение 

(сооружение, изготовление) основных средств и на приобретение (создание 

самим налогоплательщиком) нематериальных активов, учитываемых при 

исчислении налоговой базы по налогу» Книги учета доходов и расходов 

организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих 

упрощенную систему налогообложения согласно представленной форме.  

Задание 2. ООО «Стиль» работает на упрощенной системе 

налогообложения, что подтверждено уведомлением № 17 ИФНС по г. 

Кострома (код налогового органа – 4401) от 01.01.20__ г. Объектом для 

налогообложения приняты: доходы.  
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Требуется: на основании исходных данных (таблица 1) заполнить 

Раздел I Книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных 

предпринимателей и рассчитать сумму авансового платежа за 1 квартал 

текущего года. 

Таблица 1 

Фрагмент фактов хозяйственной жизни  ООО «Стиль» за 20__ г. 

Дата Факт хозяйственной жизни Сумма, руб. 

I квартал 20__ г. 

Январь 20__ г. 

23.01. 

20_г. 

Выплачен из кассы работникам организации  

аванс за январь 
100 000 

25.01. 

20_г. 

На расчетный счет поступили денежные средства  

в оплату заказа № 001/10 по пошиву штор,  

платежное поручение №121 от 25.01. 20_г. 

300 000 

27.01. 

20_г. 

Из кассы предприятия выдано под отчет  

на приобретение горюче-смазочных материалов: 

–Репину Ю.В. по расходному кассовому ордеру № 1   

 

 

1 300 

–Оленеву В.Г. по расходному кассовому ордеру № 2 600 

29.01. 

20_г. 

В кассу организации наличными денежными 

средствами оплачен заказ № 002/10 согласно 

приходному кассовому ордеру № 1 
84 000 

30.01. 

20_г. 

Поступил счет-фактура № 450 за оказанные услуги  

по водоснабжению от МУП ЖКХ  

3 000,  

в т.ч.  

НДС 458 

31.01. 

20_г. 

По расчетной ведомости №1 начислена заработная  

плата работникам организации за январь 20_г. 
250 000 

Начислены страховые взносы в Пенсионный фонд 

РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный 

фонд обязательного медицинского страхования 

85 000 

Начислен налог на доходы физических лиц 32 500 

Февраль 20__ г. 

03.02. 

20_г. 

С расчетного счета перечислены налоги и страховые 

взносы: 

–в Пенсионный фонд РФ (платежное поручение № 7), 

Фонд социального страхования РФ (платежное  

поручение № 8), Федеральный фонд обязательного  

медицинского страхования (платежное поручение № 9) 

85 000 

– налог на доходы физических лиц (платежное  

поручение № 10) 
32 500 

05.02. 

20_г. 

По платежной ведомости №1 выдана заработная  

плата за январь 
117 500 

09.02. 

20_г. 

По платежному поручению №138 на расчетный счет  

зачислены денежные средства в оплату заказа 003/10  
460 000 
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14.02. 

20_г. 

Оплачено МУП ЖКХ по платежному поручению № 

11  за оказанные услуги по водоснабжению  

3 000, в т.ч. 

НДС 458 

Март 20__ г. 

07.03. 

20_г. 

Представлен и утвержден авансовый отчет в части 

приобретенных горюче-смазочных материалов: 

–Репин Ю.В. авансовый отчет № 12   

 

 

1 300 

–Оленев В.Г. авансовый отчет № 13   600 

 

Задание 3. ООО «Стиль» работает на упрощенной системе 

налогообложения, что подтверждено уведомлением № 17 ИФНС по г. 

Кострома (код налогового органа – 4401) от 01.01.20__ г. Объектом для 

налогообложения приняты: доходы, уменьшенные на величину расходов. 

Требуется: на основании исходных данных (таблица 1) заполнить 

Раздел I Книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных 

предпринимателей и рассчитать сумму авансового платежа за 1 квартал 

текущего года. 

Таблица 1 

Фрагмент фактов хозяйственной жизни  ООО «Стиль» за 20__ г. 

Дата Факт хозяйственной жизни Сумма, руб. 

I квартал 20__ г. 

Январь 20__ г. 

23.01. 

20_г. 

Выплачен из кассы работникам организации  

аванс за январь 
100 000 

25.01. 

20_г. 

На расчетный счет поступили денежные средства  

в оплату заказа № 001/10 по пошиву штор,  

платежное поручение №121 от 25.01. 20_г. 

300 000 

27.01. 

20_г. 

Из кассы предприятия выдано под отчет  

на приобретение горюче-смазочных материалов: 

–Репину Ю.В. по расходному кассовому ордеру № 1   

 

 

1 300 

–Оленеву В.Г. по расходному кассовому ордеру № 2 600 

29.01. 

20_г. 

В кассу организации наличными денежными 

средствами оплачен заказ № 002/10 согласно 

приходному кассовому ордеру № 1 
84 000 

30.01. 

20_г. 

Поступил счет-фактура № 450 за оказанные услуги  

по водоснабжению от МУП ЖКХ  

3 000,  

в т.ч.  

НДС 458 

31.01. 

20_г. 

По расчетной ведомости №1 начислена заработная  

плата работникам организации за январь 20_г. 
250 000 

Начислены страховые взносы в Пенсионный фонд 

РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный 

фонд обязательного медицинского страхования 

85 000 

Начислен налог на доходы физических лиц 32 500 

Февраль 20__ г. 
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03.02. 

20_г. 

С расчетного счета перечислены налоги и страховые 

взносы: 

–в Пенсионный фонд РФ (платежное поручение № 7), 

Фонд социального страхования РФ (платежное  

поручение № 8), Федеральный фонд обязательного  

медицинского страхования (платежное поручение № 9) 

85 000 

– налог на доходы физических лиц (платежное  

поручение № 10) 
32 500 

05.02. 

20_г. 

По платежной ведомости №1 выдана заработная  

плата за январь 
117 500 

09.02. 

20_г. 

По платежному поручению №138 на расчетный счет  

зачислены денежные средства в оплату заказа 003/10  
460 000 

14.02. 

20_г. 

Оплачено МУП ЖКХ по платежному поручению № 

11  за оказанные услуги по водоснабжению  
3 000, в т.ч. 

НДС 458 

Март 20__ г. 

07.03. 

20_г. 

Представлен и утвержден авансовый отчет в части 

приобретенных горюче-смазочных материалов: 

–Репин Ю.В. авансовый отчет № 12   

 

 

1 300 

–Оленев В.Г. авансовый отчет № 13   600 

 

Задание 4.  ООО «Стиль» применяет упрощенную систему 

налогообложения и использует кассовый метод признания доходов и 

расходов. В первом квартале текущего года общество имело следующие 

результаты хозяйственной деятельности (таблица 1).  

Таблица 1 

Результаты хозяйственной деятельности 

Показатель  Сумма, руб. Величина оплаченных 

доходов и расходов, руб. 

Доходы  154 756 998 141 965 782 

Расходы  89 077 976 77 455 927 

. 

Требуется: Рассчитать сумму налоговых обязательств ООО «Стиль»,  если 

объектом налогообложения являются :  

а) доходы;  

б) доходы, уменьшенные на величину расходов.  

Сохранит ли организация за собой право применять упрощенную систему 

налогообложения в следующем году, если доходы в течение трех следующих 

отчетных периодов будут равны доходам 1-го квартала.  

Задание 5. ООО «Мечта» применяет систему налогообложения в 

виде ЕСХН. В первом полугодии текущего года общество имело следующие 

результаты хозяйственной деятельности (таблица 1).  

Таблица 1 

Результаты хозяйственной деятельности 
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Показатель  Сумма, руб. Величина оплаченных 

доходов и расходов, руб. 

Доходы  54  225 684 49 435 621 

Расходы  39 257 328 34 287 654 

Во втором полугодии  текущего года организация сдала в аренду 

сельскохозяйственную технику и получила предоплату по данной 

хозяйственной операции в сумме 31 639 000 руб. 

Требуется:  

1) Рассчитать сумму налоговых обязательств ООО «Мечта» за первое 

полугодие; 

2) Сохранит ли организация за собой право применять ЕСХН в 

следующем году, если доходы за налоговый период составили 98 871 242 

руб.   

 

Дисциплина «Аудит» 

Задание 1. При аудите денежных средств установлено, что в учете отражены 

следующие факты хозяйственной жизни (табл.). Субсчета к счетам 

синтетического учета соответствуют типовому плану счетов. 

Таблица. Рабочий документ аудитора 

«Факты хозяйственной жизни по учету денежных средств» 

Содержание 

факта хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 

Корреспондирующи

е счета 

дебет кредит 

1. В операционную кассу поступила 

выручка от продажи товаров в розницу 
124 000 50-1 90-1 

2. Оприходованы излишки наличных  

денег, выявленные при 

инвентаризации главной кассы 

1 000 50-1 99 

3. С расчетного счета в кассу 

поступили денежные средства для 

выплаты  

заработной платы 

36 940 50-1 51 

4. Выплачены из кассы: 

– заработная плата сотрудникам  

за предыдущий месяц 

– аванс за текущий месяц 

 

 

21 940 

15 000 

 

 

70 

70 

 

 

50-2 

50-2 

5. Из кассы сотруднику выдан 

краткосрочный заем 
15 000 76-4 50-1 

6. Сданы деньги из главной кассы 

для зачисления на расчетный счет 
120 000 50-3 50-1 

7. Денежные средства, сданные из 

кассы, зачислены на расчетный счет 
120 000 51 50-3 

Требуется. Оценить правильность синтетического учета денежных средств 

и дать рекомендации по устранению выявленных искажений. 
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Задание 2. ООО «Алиса» 13 марта 20__ г. направило бухгалтера 

Н.А. Надеждину в двухдневную командировку в г. Владимир. Работнику был 

выдан из кассы аванс в размере 6 000 руб. по расходному кассовому ордеру 

от 12 марта 20__ г. № 145. 

Дебет 71 «Расчеты с подотчетными лицами». 

Кредит 50 «Касса» — 6 000 руб., отражена выдача работнику аванса на 

командировочные расходы. 

15 марта, по возвращении из командировки, Н.А. Надеждина составила 

авансовый отчет и приложила к нему следующие документы: 

– железнодорожные билеты в г. Владимир и обратно стоимостью 3 000 руб.; 

– счет и счет-фактура гостиницы на проживание на сумму 2 891 руб. 

В счете отдельными строками выделены следующие расходы: 

– проживание — 2 596 руб.; 

– оплата бронирования через Интернет — 295 руб. 

Авансовый отчет был утвержден руководителем ООО «Алиса» 15 марта 20__ 

г. В этот же день из кассы организации Н.А. Надеждиной был выплачен 

перерасход. 

Согласно учетной политике организации, для целей бухгалтерского учета 

суточные по командировкам в пределах Российской Федерации установлены 

в размере 1 000 руб. В соответствии с положением работнику, 

направляемому в командировку, оплачиваются дополнительные расходы, 

предоставляемые гостиницей при наличии у него оправдательных 

документов. 

Бухгалтерия по данным авансового отчета сделала следующие бухгалтерские 

записи: 

Дебет 20 «Основное производство» 

Кредит 71 «Расчеты с подотчетными лицами» — 2 000 руб., суточные 

отражены в составе командировочных расходов; 

Дебет 20 «Основное производство» 

Кредит 71 «Расчеты с подотчетными лицами» — 3 000 руб., стоимость 

железнодорожных билетов по проезду в г. Владимир и обратно отражена в 

составе командировочных расходов; 

Дебет 20 «Основное производство» 

Кредит 71 «Расчеты с подотчетными лицами» — 2 596 руб., стоимость 

проживания в гостинице отражена в составе командировочных расходов; 

Дебет 71 «Расчеты с подотчетными лицами». 

Кредит 50 «Касса» — 1 596 руб., Н.А. Надеждиной выдан перерасход 

авансовых сумм. 

Требуется. Установить правильность расчета по авансовому отчету 

и обосновать бухгалтерские записи. 

Задание 3. В соответствии с учетной политикой организации материалы 

при выбытии оцениваются методом ФИФО. В аналитическом учете по счету 

10 «Материалы» за месяц имеются следующие данные. 

1. Остаток материалов на начало месяца 1 000 кг по цене 5 руб. на общую 

сумму 5 000 руб. 



 25 

2. Поступило за месяц материалов: 1-я партия — 6 000 кг по цене 10 руб. на 

сумму 60 000 руб., 2-я партия — 4 000 кг по цене 12 руб. на сумму 48 000 

руб., 3-я партия — 20 000 кг по цене 20 руб. на сумму 400 000 руб. 

3. Отпущено материалов в январе (в порядке совершения операций): в 

основное производство — 16 000 кг, на продажу — 1 000 кг, 

обслуживающим производствам и хозяйствам — 4 500 кг, в основное 

производство — 500 кг. Итого отпущено 22 000 кг. 

4. Остаток материалов на конец месяца 9 000 кг. 

В бухгалтерском учете за месяц сделаны следующие записи: 

Дебет 20 Кредит 10 — 242 160 руб., списаны материалы, отпущенные в 

основное производство; 

Дебет 91-2 Кредит 10 — 15 140 руб., списаны проданные материалы; 

Дебет 23 Кредит 10 — 75 700 руб., списаны материалы, отпущенные 

обслуживающим производствам и хозяйствам. 

Требуется. Выявить нарушения в расчете стоимости материалов при их 

списании, а также в синтетическом учете выбытия материалов. Дать 

рекомендации по устранению выявленных искажений. 

Задание 4. При проверке проводимых ранее инвентаризаций был выявлен 

следующий факт: в результате инвентаризации обнаружен 

неэксплуатируемый автомобиль, у которого отсутствуют два колеса и 

стеклоочистители. Из объяснительной записки материально-ответственного 

лица (водителя) следовало, что он не успел поставить машину в гараж и 

оставил ее во дворе организации. В результате неизвестными лицами с 

машины были сняты указанные детали. По результатам инвентаризации было 

признано, что виновное лицо отсутствует. Затраты на ремонт были списаны: 

Дебет 23 «Вспомогательные производства». 

Кредит 10 «Материалы», 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда», 69 

«Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» — 7 100 руб. 

отражены затраты на ремонт автомобиля. 

Требуется. Определить правильность решения, принятого 

инвентаризационной комиссией организации. 

Задание 5. Бухгалтерские записи по учету продажи объекта основных 

средств, отраженные в учетных регистрах аудируемого лица, представлены в 

таблице. Субсчета соответствуют типовому Плану счетов бухгалтерского 

учета. Датой возникновения обязанности по уплате НДС в соответствии с 

учетной политикой принята дата оплаты товаров (работ, услуг). Имеются все 

необходимые первичные документы (накладная, счет-фактура, акт приемки-

передачи), а также договор купли-продажи. 

Таблица. Рабочий документ аудитора 

«Основные записи по учету доходов и расходов,  

связанных с продажей объекта основных средств» 

Содержание факта 

хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

Дебет Кредит 

Организацией продан служебный    
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автомобиль (учетная стоимость 80 000 

руб.): 

– сумма начисленных 

амортизационных  

отчислений 

10 000 91-2 02 

– остаточная стоимость автомобиля 70 000 91-2 01 

– стоимость по договору  

(в том числе НДС 18%) 
118 000 62 91-1 

– сумма НДС 18 000 91-2 76 

Определен финансовый результат 

от продажи автомобиля 
20 000 91-2 99 

Требуется. Выявить нарушения в бухгалтерском учете доходов и расходов, 

связанных с продажей объекта основных средств. Привести рекомендации 

по устранению выявленных искажений. 

 

3. Компьютерное тестирование (ТСк) 

 

Дисциплина «Психология»  

Выберите один правильный вариант ответа 

Что является объектом изучения в психологии? 

+человек  

деятельность  

поведение  

то, о чем человек думает  

психика  

Что является предметом изучения в психологии? 

мозг  

центральная нервная система  

+психика  

физиология человека  

Тесты как опросники относятся к   …  методам 

+субъективным 

объективным 

проективным 

субъективным и объективным 

Что предполагает принцип "атомизма"? 

Выберите один ответ: 

практический опыт  

чувственный опыт  

+разложение сложных явлений на элементы и объяснение сложного из 

связи этих элементов 

Сознательное и бессознательное рассматриваются в психике на 

современном этапе 

по отдельности 
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в противопоставлении 

+в неразрывном единстве 

по принципу первичности 

Что такое психика? 

нечто нематериальное  

+системное свойство высокоорганизованной материи  

то, что мы чувствуем и воспринимаем  

то, что руководит поведением человека  

состояние души  

В иерархии уровней деятельности центральное место занимает 

уровень ...? 

операций  

+ действий  

психофизиологических функций  

специальной деятельности  

По какому типу поведения строятся отношения настоящих друзей? 

компромисс  

соперничество  

приспособление  

+ сотрудничество  

Что всегда "стоит" за поведением человека? 

как сознательное, так и бессознательное  

+мотив  

ничего не стоит  

борьба  

скорее нечто бессознательное  

Какой элемент психики выполняет роль "цензуры",  в структуре 

психики по Фрейду?  

эго 

+супер-эго 

ид 

эго и ид 

Какой элемент психики в структуре Юнга выполняет роль 

посредника между "Эго" и социальным миром? 

тень  

анима или анимус 

+ персона  

коллективное бессознательное  

Какой элемент психики по Юнгу соответствует пословице: "В своем 

глазу бревна не замечаю, в чужом - соринку вижу" 

+тень  

анима или анимус 

личное бессознательное  

коллективное бессознательное  
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Из чего состоит "коллективное бессознательное" в структуре психики 

К. Юнга 

переживаний бывших некогда сознательными 

+архетипов и инстинктов  

интуиции и инстинктов  

мужского и женского начал  

Сознание – это … 

основа психической жизни человека 

+высший уровень психического отражения и регуляции 

продукт биологической жизни человека 

ядро человеческой психики 

Психические процессы делятся на ... 

функциональные, дисфункциональные  

активные, пассивные, лабильные 

+познавательные, волевые, эмоциональные  

прямые, обратные, интенциональные 

Основным способом существования психического является его 

существование в качестве … 

+процесса 

принципа 

явления 

свойства 

Суть ощущения состоит в ...? 

Выберите один ответ: 

в отражении предмета, явления целиком  

в чувственном (эмоциональном) отношении к явлению  

+в отражении отдельных свойств  предметов, явлений  

Восприятие - это ...? 

частичное отражение явления  

+целостное отражение явления  

неполное отражение явления  

искаженное отражение явления  

«Енисей», «Ангара», «Волга» какие представления? 

общие и единичные  

+ единичные  

общие  

     разовые 

Основные формы мышления … 

индукция, дедукция, классификация понятий  

анализ, синтез, сравнение  

+понятие, суждение, умозаключение  

синтез, суждение 

Усвоение понятий идет по пути ... 

+обобщения  

рационализации  
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конкретизации  

     самостоятельность 

К основным характеристикам памяти относятся: 

+объем, быстрота запечатления, точность воспроизведения 

действие, установка, контекст 

завершенность, незавершенность 

     сценарий 

К основным видам внимания относятся ... 

непроизвольное  

+произвольное, непроизвольное, послепроизвольное  

произвольное, непроизвольное  

моторное  

Какие стороны общения задействованы при обмене СМС 

сообщениями? 

интерактивная  

+ коммуникативная  

интерактивная, перцептивная  

коммуникативная, перцептивная  

Личность – это человек, взятый в системе таких характеристик, 

которые … 

+социально обусловлены 

биологически обусловлены 

генетически обусловлены 

обусловлены филогенетически 

Темперамент – это … 

+динамическая характеристика протекания психических процессов 

индивидуально устойчивые свойства человека 

совокупность побуждений человека к деятельности 

собрание устойчивых черт личности 

В референтной группе субъект чувствует себя …  

+хорошо 

удовлетворительно 

плохо 

ни хорошо, ни плохо 

Наиболее типичным эффектом межгруппового сравнения является …  
+тенденция к завышенной оценке достоинств соей группы 

тенденция к заниженной оценке достоинств своей группы 

тенденция к адекватной оценке достоинств своей и чужой группы 

Человек быстрый, иногда даже порывистый, с сильными, быстро 

загорающимися чувствами, ярко выражающимися в речи, мимике, 

жестах 

+ холерик 

меланхолик 

сангвиник 

флегматик 
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Участвующие во взаимоотношениях люди, согласно теории 

справедливости … 

+ пытаются максимизировать свои выгоды 

пытаются скоординировать свои усилия 

рассчитывают на порядочность других 

верят в человеческую доброту 

 

Дисциплина «Социология»  

Выберите один правильный вариант ответа 

Базовая идея, на которой была основана социологическая концепция Г. 

Спенсера - это… 

    ведущая роль общества по отношению к личности 

+ распространение законов эволюции природы на общество 

   ведущая роль личности по отношению к обществу 

   взаимодействие общества и личности 

Автором первого учебника по социологии («Система социологии») в 

начале XX века был... 

  Н.К. Михайловский 

  Н.Я. Данилевский 

+П.А.Сорокин 

   П. Л. Лавров 

Учение, сутью которого является тезис о том, что только при помощи 

науки можно получить истинное знание о природе, обществе и человеке 

получило название… 

+позитивизма 

  эволюционизма 

  эмпириокритицизма 

  функционализма 

Социальный институт создается с целью: 

   построения упорядоченной системы ролей и норм; 

+удовлетворения основных потребностей общества; 

  социального контроля над поведением людей; 

  институционализации поведения членов общества. 

М. Вебер, под предметом социологии понимал .... 

+социальное поведение  

  социальные факты  

  социальную систему  

  структура социальной системы  

Социальные науки отличаются от гуманитарных тем, что они .... 

   осмысливеют своеобразие общества  

   изучение общественной жизни с точки зрения мировоззренческих проблем  

  оперируют  оценочными методами и качественными суждениями  

+оперируют формализованными моделями  

Анкета это: 
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 сумма ответов респондента  

+структурно организованный набор вопросов  

оценка анкетером ситуации  

форма отчетности 

Респондент - это: 

объект исследования  

+лицо, участвующее в опросе в качестве источника информации  

тот, кто проводит опрос 

статистик  

Одним из основоположников теории социальных конфликтов является 

… 

    С.Верба 

    Д.Истон 

    Г.Алмонд 

 +Р.Дарендорф 

Э.Дюркгейм проанализировал следующие виды солидарности: 

+механическую и органическую 

  органическую и природную 

  естественную и искусственную 

  искусственную и родственную 

Типом социального действия в классификации М.Вебера является... 

+целерациональный 

  легальный 

  эмоциональный 

  харизматический 

Назовите двух ученых, считающихся предшественниками социологии в 

античном мире? 
  Зомбарт, Платон  

  Платон, Сократ  

  Аристотель, Сократ  

+Платон, Аристотель  

Автор географического детерминизма в развитии общества: 

   Д. Дидро 

+Ш. Монтескье. 

   Д. Фуко 

   К. Маркс 

Впервые теория социальной мобильности была разработана и введена в 

научный оборот известным социологом … 

   Д. Дидро 

+П. Сорокин 

   Д. Фуко 

   К. Маркс 

Исчезновение или сокращение отраслей или профессий в экономике 

приводит к перемещению больших масс людей. Это пример ..... 

  географической мобильности 
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+структурной мобильности 

  групповой мобильности 

  миграции 

В современной социологии, к категории «синих воротничков» не 

относятся две следующие профессиональные группы: 

  технических специалистов 

+топ-менеджеров 

  звезд шоу-бизнеса 

  высококвалифицированных рабочих 

Какой из «социальных лифтов» процесса мобильности можно считать 

основным в человеческом обществе? 

+социальный институт; 

  стремление индивида занять наиболее привлекательную социальную   

позицию; 

  конкуренцию между индивидами; 

  личные способности индивида. 

Какому типу общества характерны такие черты, как разделение руда, 

усиление социального разнообразия, расширение возможностей личного 

выбора? 

  аграрное общество 

  индустриальное общество 

+индустриальное и постиндустриальное общество 

  традиционное общество 

Социальная группа, которая обладает закрепленными обычаями или 

юридическим законом и передаваемым по наследству правами и 

обязанностями, называется… 

  рабством 

  классом 

  кастой 

+ сословием 

Рост среднего класса является характерной чертой: 

+ постиндустриального общества 

  индустриального общества 

  аграрного общества 

  традиционного общества 

В социологии под социальной стратификацией понимается: 

  наличие в обществе различных сфер 

+разделение общества на группы, занимающие различные положения 

  социальную поддержку малообеспеченных групп населения 

  повышение социального статуса 

В стране Z крестьяне и городская беднота ограничены в доступе к 

качественному образованию и здравоохранению. В данном факте 

отражается: 

   социальная мобильность 

+ социальное неравенство 
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   социальная структура 

   социальный контроль 

Маргиналы – это: 

   люди, оказавшиеся на социальном дне 

+ люди, занимающие неустойчивое, промежуточное положение в обществе 

   малообеспеченные горожане 

   люди без определенного места жительства 

Верны ли следующие суждения о социальных институтах? 

а современное, общество отличается низкой степенью институализации. 

б. социальный институт — это устойчивый комплекс норм, регулирующих 

определенные сферы деятельности. 

   верно только а 

+ верно только б 

   верны оба суждения 

   оба суждения неверны 

Универсальной функцией любого социального института является  

  воспроизводство поколений; 

  коммуникативная; 

  передача новых знаний; 

+ поддержание целостности общества. 

Миссия социальных институтов заключена в ... 

+ удовлетворении важнейших потребностей общества 

   удовлетворении важнейших потребностей государства 

   удовлетворении важнейших потребностей элиты 

   принуждении людей соответствовать законам 

Институты определяющий ролевую структуру общества в системе 

отношений называют  

+ регулятивными; 

  культурными; 

  интегративными; 

  реляционными. 

Социальный институт - это: 

   искусственно-целевое образование; 

+ культурно-историческое образование; 

   локально-случайное образование;  

   профессионально-ориентированное образование. 

Социальная организация - это:  

+ искусственно-целевое образование;  

   культурно-историческое образование; 

   локально-случайное образование; 

   профессионально-ориентированное образование. 

Самовозобновляемость, предсказуемость основных форм 

жизнедеятельности людей в обществе обеспечиваются через: 

    социальные группы 

+  социальные институты 
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    социальные общности; 

    социальные организации. 

 

Дисциплина «Деловые коммуникации»  

Выберите один правильный вариант ответа 

Роль деловых коммуникаций в жизни человека заключается в том, что 

они являются средством улучшения материального благополучия и 

повышения социального статуса в целом 

они выступают основой профессионального успеха 

с их помощью происходит процесс становления личности и её 

самореализация 

+во всём вышеперечисленном 

Личность представляет собой: 
биологический организм, носитель общих наследственных свойств 

биологического вида 

непохожесть, своеобразие, отличие одного индивида от другого 

своеобразие, психофизиологической структуры индивида 

+всё то, что есть в человеке над природного; совокупность уникальных 

качеств человека, с помощью которых он вносит вклад в общее социальное 

целое. 

Коммуникация понимается как совместная деятельность участников 

коммуникации, в ходе которой вырабатывается общий (до 

определённого предела) взгляд на вещи и действия с ними в рамках: 

технократического подхода 

+деятельностного подхода 

когнитивного подхода 

мотивационного подхода 

Элемент коммуникативного процесса, выполняющий функцию 

генерации и передачи информации с целью оказания влияния, - это: 

+отправитель 

сообщения 

канал 

получатель 

Функция коммуникации, сущность которой заключается в обмене 

эмоциями между партнёрами и изменении эмоционального состояния с 

помощью собственных переживаний и состояний: 

побудительная 

координационная 

+эмотивная 

преобразовательная 

Функция коммуникации, сущность которой заключается в осознании и 

фиксировании своего места в системе ролевых, статусных, деловых, 

межличностных и прочих связей сообщества: 

контактная 
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информационная 

перцептивная 

+статусная 

Процесс взаимосвязи и взаимодействия, в котором происходит обмен 

деятельностью, информацией и опытом, составляет сущность: 
+деловых коммуникаций 

повседневных коммуникаций 

межличностных коммуникаций 

ритуальных коммуникаций 

Принцип кодекса делового общения, смысл которого можно выразить 

словами "Твой вклад должен быть таким, какого требует совместно 

принятое направление разговора": 

+кооперативности 

достаточности информации 

качества информации 

целесообразности 

Деловые коммуникации, которые осуществляются с помощью 

естественных органов, данных живому существу, называются: 

прямыми 

косвенными 

+непосредственными 

опосредованными 

Деловые коммуникации, которые направлены на развитие и 

поддержание контактов в целях решения оперативно – служебных задач, 

называется: 

доверительные 

+официальные 

вертикальные 

диагональные 

Какой критерий является единственным первоначальным способом 

повышения социального статуса для человека: 
доход 

объем власти 

престиж профессии 

+уровень образования 

Функция речи, которая связана с передачей знаний, отношений, 

желаний и чувств: 

сигнификативная функция 

функция общения 

регулятивная функция 

+функция коммуникации 

Речь, реализуемая различными графическими или техническими 

средствами и воспринимаемая зрительно: 

внутренняя речь 

внешняя речь 
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+письменная речь 

устная речь 

Принцип речевого воздействия, предполагающий учёт культурно – 

образовательного уровня делового партнёра или клиента, их жизненного 

и производственного опыта: 

+принцип доступности 

принцип ассоциативности 

принцип экспрессивности 

принцип сенсорности 

Прикосновения и рукопожатия, поглаживания и похлопывания, 

объятия и поцелуи входят: 

в визуальную систему 

акустическую систему 

+тактильную систему 

ольфакторную систему 

Функция невербальной коммуникации, сущность которой выражается в 

использовании невербальных знаков для координации взаимодействия 

между людьми: 

функция дополнения 

функция опровержения 

функция замещения 

+функция регулирования 

Мелкий почерк характеризует: 

+людей скрытных, экономных, сдержанных, имеющих самообладание, 

хладнокровие и наблюдательность 

людей, которые легко ориентируются в незнакомой обстановке и умеют 

решать сложные задачи 

людей, склонных к широкому размаху, непрактичности в личной жизни 

людей, желающих выдвинуться и обратить на себя внимание 

Движение мышц лица, отражающее внутренне эмоциональное 

состояние, способное предоставить информацию о том, что переживает 

человек: 
+мимика 

пантомимика 

кинесика 

такесика 

Учение о проявлениях на лице человека свойств его характера и 

настроения: 

такесика 

+ физиогномика 

проксемика 

конституционная психология 

Учение о контактах общающихся людей, осуществляемых с помощью 

прикосновения, - это: 

кинесика 
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+такесика 

просодика 

проксемика 

Дистанция в общении с человеком от 1,2 до 2,5 метра, которая 

устанавливается в случаях, когда общение происходит с незнакомым 

человеком: 

интимная 

личная 

+социальная 

публичная 

На сколько процентов человеком усваивается информация через слова: 

7% 

13% 

+38% 

55% 

Сколько слов составляет активный словарный запас человека по 

исследованиям ученых: 

2-3 тыс. 

+7-9 тыс. 

15-16тыс. 

20-30 тыс. 

Швейцарский психолог, который разделил личности на экстравертов и 

интравертов: 

Д. Кирси 

Гален 

Э. Кречмер 

+ К. Юнг 

Какой из этических принципов, по Д. Ягеру, лишний: 

пунктуальность 

конфиденциальность 

грамотность 

+небрежность 

Произнесение вслух имени человека относится к приёму: 

+имя собственное 

зеркало отношений 

комплименты 

терпеливый слушатель 

Употребление "золотых слов" относится к примеру: 

имя собственное 

зеркало отношений 

+комплименты 

терпеливый слушатель 

Улыбка, демонстрация положительных эмоций вашему партнёру – 

черты приёма: 

комплименты 
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+зеркало отношений 

терпеливый слушатель 

имя собственное 

Приём психологического воздействия на собеседника, сущность 

которого заключается в апелляции к логике, разуму человека: 

заражение 

внушение 

+убеждение 

запугивание 

Что понимается под этикетом: 

+правила учтивости, вежливости, принятые в обществе 

культурная и правильная речь 

правила поведения за столом 

умение избегать конфликтов 

 

Дисциплина «Физическая культура и спорт» 

Выберите один правильный вариант ответа 

Что является наиболее верным при определении понятия «здоровье 

человека»? 

+отсутствие болезней, в сочетании с состоянием  полного физического, 

психического, социального благополучия 

состояние душевного благополучия и адекватное окружающим условиям  

поведение 

потенциальная возможность человека эффективно выполнять 

целесообразную, мотивированную деятельность 

способность человека к труду, не ограниченная заболеваниями или 

телесными недостатками 

Здоровый образ жизни, это – 

тип поведения личности, фиксирующий манеры, привычки, склонности 

человека в конкретных социальных условиях 

способность человека к труду, не ограниченная заболеваниями или 

телесными недостатками 

способность человека не только выполнять определенные действия, но и 

нести за них ответственность 

+типичная совокупность форм и способов повседневной жизнедеятельности 

личности, основанная на культурных нормах, ценностях  укрепляющих 

адаптивные возможности организма 

Что из перечисленного не является критерием общественного здоровья? 

рождаемость 

средняя продолжительность жизни 

+работоспособность 

прирост населения 
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Что из перечисленного не соответствует правилам рационального 

питания? 

пища должна потребляться в количестве, достаточном для возмещения 

энергетических затрат организма 

пища должна содержать все вещества, необходимые для физиологических 

процессов 

+пища должна содержать продукты животного происхождения в 

преобладающем количестве 

пища должна быть доброкачественной 

Какие показатели не являются составляющими здорового образа жизни? 

режим труда и отдыха, организация сна 

режим питания, организация двигательной активности 

профилактика вредных привычек, выполнение  гигиенических требований 

+низкокалорийное питание   и малоподвижный образ жизни 

Какова  последовательность процедур закаливания? 

+воздушные ванны, обтирание, обливание, моржевние 

обливание, воздушные ванны, обтирание, моржевание 

моржевание, воздушные ванны, обтирание, обливание 

воздушные ванны, обливание, обтирание, моржевание 

К  качественным характеристикам здоровья не относится: 

абсолютно здоров 

практически здоров 

не здоров 

+ослаблен 

Количественным критерием здоровья принято считать величину: 

+максимального потребления кислорода (МПК) 

частоту сердечных сокращений (ЧСС) 

минутный объем крови (МОК) 

ударный объем крови (УОК) 

Какой из ниже перечисленных факторов в наибольшей степени 

оказывает влияние на здоровье? 

+образ жизни 

генетика человека 

внешняя среда 

уровень здравоохранения 

Выберите верное утверждение. Наиболее эффективным в  

предупреждении болезней является: 

удаление внешних причин негативного воздействия на организм 

+укрепление организма для того, чтобы он был в состоянии нейтрализовать 

внешние причины развития заболеваний 

борьба с негативным воздействием окружающей среды 

лечебно-профилактические  мероприятия 
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Принцип самостоятельных занятий физическими упражнениями, 

основанный на подборе физической нагрузки в соответствии с 

возможностями своего организма, это принцип: 

постепенности 

+индивидуализации 

систематичности 

активности 

Принцип самостоятельных занятий физическими упражнениями, 

основанный на осмысленном отношении к физической культуре, 

стремлении к физическому совершенствованию, это принцип: 

индивидуализации 

+сознательности и активности 

адекватности 

динамичности 

Какие виды спорта  и физических упражнений не рекомендуется 

использовать для самостоятельных занятий? 

ускоренная ходьба и бег 

волейбол 

футбол 

+тяжёлая атлетика 

К формам самостоятельных  занятий физическими упражнениями не 

относится: 

утренняя гимнастика 

занятия избранным видом спорта (бег, плавание, лыжные гонки и т.д.) 

+закаливающие процедуры 

тренировочные занятия комплексной направленности 

К «малым формам» занятий физической культурой в режиме дня 

относится всё, кроме: 

утренняя гимнастика 

физкультурная пауза 

+атлетическая подготовка 

физкультминутка 

Развитию каких физических качеств следует уделять основное внимание 

в самостоятельной тренировке? 

быстрота, сила  и координационные возможности 

максимальная произвольная и взрывная сила 

выносливость, сила и ловкость 

+общая выносливость, силовая выносливость и гибкость 

Дефицит активной гибкости определяется: 

временем и параметрами удержания определенной позы в растянутом 

состоянии 

+показателем разницы между величиной активной и пассивной гибкости 

показателем суммы общей и специальной гибкости 

степенью напряжения растягиваемой мышечной ткани 
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Оптимальный тренировочный эффект у лиц 20-40 лет без заболеваний 

сердечно-сосудистой системы достигается при ходьбе со скоростью: 

3-4 км/ч 

+4-5 км/ч 

5-6 км/ч 

6-8 км/ч 

Увеличение физической нагрузки при самостоятельных занятиях 

физической культурой достигается изменением следующих факторов. 

Верно все, кроме: 

увеличение количества повторений 

увеличение амплитуды движений 

+увеличение интервалов отдыха 

увеличение темпа выполнений упражнений 

Понятие «рекреативные виды физической культуры» означает: 

+средства активного отдыха 

средства поддержания необходимого уровня физической подготовленности 

средства достижения результатов в профессиональном спорте 

средства гармоничного развития физических качеств 

Назовите правильную последовательность фаз работоспособности в ходе 

тренировки: 

врабатывание – неустойчивая компенсация – полная компенсация –– 

прогрессивное снижение работоспособности 

неустойчивая компенсация – врабатывание – полная компенсация – 

оптимальная работоспособность – прогрессивное снижение 

работоспособности 

врабатывание – неустойчивая компенсация – оптимальная работоспособность 

– полная компенсация  – прогрессивное снижение работоспособности 

+врабатывание – оптимальная работоспособность–полная компенсация 

неустойчивая компенсация – прогрессивное снижение работоспособности 

Для сравнения уровня достигнутых результатов в одном виде спорта и 

между      различными видами спорта, используется: 

+единая спортивная классификация 

единая спортивная тарификация 

систематическое обследование физического развития 

систематическое обследование уровня физической подготовленности 

При выборе вида спорта для индивидуальных занятий люди 

руководствуются следующими мотивами. Выберите неверное 

утверждение: 

укрепление здоровья, коррекция недостатков телосложения 

повышение функциональных возможностей организма 

+понижение объема двигательной активности 

психофизическая подготовка к будущей профессиональной деятельности 

К какой группе упражнений можно отнести бег, плавание, греблю? 

+циклические 

ациклические 
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комбинированные, смешанные 

сложно-координационные 

К какой группе упражнений можно отнести рывок и толчок штанги: 

циклические 

+ациклические 

комбинированные, смешанные 

сложно-координационные 

К какой группе упражнений можно отнести упражнения с обручем в 

художественной гимнастике? 

циклические 

ациклические 

комбинированные, смешанные 

+сложно-координационные 

Существует ли взаимосвязь между объемом и интенсивностью 

физической нагрузки? 

да, прямо пропорциональная. С возрастанием объема  интенсивность 

физической нагрузки  увеличивается 

нет связи 

+ обратно пропорциональная. С возрастанием объема интенсивность  

физической нагрузки снижается 

взаимосвязь существует только в циклических упражнениях 

Основным специфическим средством спортивной тренировки является: 

развивающие упражнения, направленные на развитие физических качеств 

имитационные упражнения 

+физические упражнения (обще-подготовительные, специально- 

подготовительные, соревновательные) 

гигиенические факторы (режим дня, питания и др.) 

Уровень развития физических качеств определяется: 

+ контрольными упражнениями (тестами) 

индивидуальной реакцией организма на внешнюю нагрузку 

спортивными результатами 

антропометрическими измерениями 

  

Дисциплина «Безопасность жизнедеятельности» 

 Выберите один правильный вариант ответа 

 Безопасность жизнедеятельности призвана интегрировать комплекс 

знаний, необходимых для обеспечения: 

  комфортного состояния человека; 

  безопасности человека в окружающей среде; 

 +комфортного состояния человека и безопасности во взаимодействии его 

со средой обитания; 

  безопасности среды обитания; 
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  условий для высокоэффективной трудовой деятельности. 

 Какие вопросы решает безопасность жизнедеятельности? 

  обеспечение безопасности в бытовой и производственной среде; 

  обеспечение безопасности жизнедеятельности в городской среде; 

  обеспечение безопасности в окружающей природной среде; 

  обеспечение безопасности в чрезвычайных ситуациях мирного и 

военного времени; 

  +все перечисленные. 

 Основным направлением в практической деятельности в области 

безопасности жизнедеятельности является: 

  мониторинг среды и контроль источников опасностей; 

  формирование требований безопасности и экологичности к источникам 

опасностей; 

  разработка и использование средств защиты от опасностей; 

 + профилактика причин и предупреждения условий возникновения 

опасных ситуаций; 

  использование системы льгот и компенсаций и др. 

 Безопасность жизнедеятельности - это: 

  безмятежный и благоустроенный быт современного человека; 

  +наука о комфортном и безопасном взаимодействии человека с 

техносферой; 

  вся сумма факторов, воздействующих на человека в быту; 

  деятельность службы безопасности; 

  совокупность факторов, воздействующих на человека в процессе 

трудовой деятельности. 

Какие слова являются ключевыми в определении БЖД? 

+Опасность, человек, защита. 

Знание, безопасность, риск. 

Система, здоровье, опасность. 

Человек, жизнь, безопасность. 

Что такое идентификация опасности? 

Область научных знаний, изучающая опасности и способы защиты от них 

человека в любых условиях его обитания. 

Состояние деятельности, при котором с определенной вероятностью 

исключено проявление опасностей, или отсутствие чрезмерной опасности. 

+Процесс распознавания образа опасности, установления возможных причин, 

пространственных и временных координат, уровня опасности. 

Совокупность факторов среды обитания, воздействующих на человека. 

 Основным направлением в практической деятельности в области 

безопасности жизнедеятельности является: 

  мониторинг среды и контроль источников опасностей; 

  формирование требований безопасности и экологичности к источникам 

опасностей; 
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  разработка и использование средств защиты от опасностей; 

 + профилактика причин и предупреждения условий возникновения 

опасных ситуаций; 

  использование системы льгот и компенсаций и др. 

  

 К какой категории работ относится работа, связанная с ходьбой, 

переноской тяжестей до 10 кг и сопровождающаяся умеренным 

физическим напряжением? 

  к категории легких работ; 

  +к категории работ средней тяжести; 

  к категории тяжелых работ; 

  к категории работ, требующих внимания и сосредоточенности; 

  все ответы верны. 

 Условия труда, которые способствуют сохранению здоровья 

работников и высокому уровню работоспособности, относятся к: 

  3-му классу условий труда; 

  2-му классу; 

  +1-му классу; 

  4-му классу; 

  5-му классу. 

 Оптимальная относительная влажность согласно санитарным 

нормам составляет: 

  10 - 20% 

  20 - 30%; 

  30 - 40% 

  +40 - 60%; 

 Что понимают под микроклиматическими условиями? 

  уровень шума; 

  температуру рабочей зоны; 

  относительную влажность; 

  освещение; 

 +сочетание температуры, относительной влажности и скорости движения 

воздуха 

 От чего не зависит нормирование параметров микроклимата? 

  от интенсивности (степени тяжести) выполняемых работ; 

  от характера тепловыделений (избытков явного тепла); 

  от освещенности на рабочем месте; 

  +от энергозатрат. 

 От каких параметров зависит определение нормируемого значения 

КЕО при использовании естественного освещения? 

 +от размера объекта различения, контраста объекта различения с фоном, 

светлоты фона; 

  от размера объекта различения, размера окон, контраста объекта с фоном; 
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  от контраста объекта различения с фоном, светлоты фона, размера окон; 

  от размера окон, площади помещения, времени суток; 

 Стадия развития биосферы, когда разумная человеческая 

деятельность становится определяющим фактором развития на нашей 

планете, называется: 

  +техносферой; 

  антропосферой; 

  ноосферой; 

  социосферой; 

  тропосферой. 

 Что представляют собой вредные факторы? 

  факторы, которые могут быть опасными для определенных групп 

животных; 

  факторы, которые могут быть опасными для определенных групп 

растений и микроорганизмов; 

 + факторы, которые становятся в определенных условиях причиной 

заболеваний или снижения работоспособности человека; 

  факторы, которые становятся в определенных условиях средством 

повышения работоспособности человека, 

  факторы, влияющие на характер человека. 

 Что такое шаговое напряжение? 

  напряжение между двумя точками на поверхности земли, на расстоянии 2 

м одна от другой. 

  напряжение между двумя проводящими частями или между проводящей 

частью и землей при одновременном прикосновении к ним человека или 

животного; 

  напряжение между двумя точками на поверхности земли, которые равны 

среднему росту человека; 

  напряжение между двумя точками, которые расположены вертикально на 

расстоянии 1 м одна от другой; 

 + напряжение между двумя точками на поверхности земли, на расстоянии 

1 м одна от другой, которое принимается равным длине шага человека. 

 В каком случае с работниками должен проводиться внеплановый 

инструктаж по безопасности труда? 

  при изменении технологического процесса; 

  при перерыве в работе более 60 календарных дней; 

  при нарушении работниками требований охраны труда, которые могут 

привести к травме; 

 + во всех перечисленных случаях; 

 Что такое авария? 

  +внезапный выход из строя машин, механизмов, агрегатов во время их 

эксплуатации, сопровождающийся взрывами, радиоактивным, химическим и 

бактериальным заражением больших территорий, гибелью людей; 
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  опасные природные явления или процессы геофизического, 

геологического и другого происхождения таких масштабов, которые 

вызывают поражение и гибель людей и животных; 

 острая форма разрешения противоречий между государствами с 

применением современных средств поражения, а также межнациональные и 

религиозные противоречия; 

  повреждение машины, станка, оборудования, здания, сооружения 

сопровождающееся нарушением производственного процесса и связанное с 

опасностью для человеческих жизней. 

 К техногенным опасностям следует отнести: 

  бандитизм, алкоголизм, специфические заболевания, шантаж, терроризм, 

половозрастные особенности и др.; 

  землетрясения, наводнения, цунами, оползни, вулканические извержения, 

снежные лавины и др.; 

  микроорганизмы, вирусы, грибки и т.п.; 

 +шумы, вибрации, излучения, электрический ток, аварии и др. 

 Критериями безопасности техносферы являются: 

  критерии, существующие только для некоторых сфер человеческой 

деятельности; обитания человека; 

  +разрешительные документы и нормативные акты. 

  ограничения, вводимые на концентрации веществ и потоки вещества, 

энергии, информации в среде обитания человека. 

  отсутствие ограничений, на концентрации веществ и потоки вещества, 

энергии, информации в среде. 

По какой дозе проводится нормирование ионизирующих излучений? 

По экспозиционной дозе. 

По поглощенной дозе. 

По эквивалентной дозе. 

+По эффективной экспозиционной дозе. 

Что НЕ относится к защитным мерам от воздействия электрического 

тока? 

Защитное заземление и применение пониженных напряжений. 

Зануление и двойная изоляция. 

+Экранирование. 

Компенсация емкостного сопротивления и применение устройств защитного 

отключения. 

Какие факторы создают нервно-психические перегрузки при работе с 

компьютером? 

Неудовлетворительный интерфейс программного продукта. 

Неудобный стул для сидения. 

Неэргономичная клавиатура. 

+Шум от вентилятора охлаждения системного блока. 

Как классифицируются несчастные случаи на производстве (отметьте 

неправильный ответ)? 
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По количеству пострадавших. 

+По важности. 

По обстоятельствам. 

По характеру причин. 

Что представляет собой РСЧС (единая государственная система по 

предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций)? 

Это система, возглавляемая МЧС России. 

+Это система органов исполнительных органов власти, государственных, 

общественных объединений и специальных структур государства. 

Это система, организованная на объектах народного хозяйства и 

подчиненная МЧС России. 

Это система, специально организованная в Российской Федерации и 

подчиненная Президенту РФ. 

Кто является первым лицом РСЧС (единой государственной системы по 

предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций) государства? 

Президент. 

Председатель правительства. 

+Министр МЧС России. 

Министр обороны. 

Что понимается под экономическими последствиями травматизма? 

Затраты на компенсационные выплаты пострадавшим от травматизма 

различной тяжести. 

Потери предприятия, социальные издержки, хозяйственный ущерб, 

возникающие вследствие микротравматизма, легкого и тяжелого 

травматизма. 

Затраты на компенсационные выплаты пострадавшим и на восстановление 

материальных ценностей. 

+Потери в связи с утратой трудоспособности травмированных. 

Группы показателей, характеризующих экономические последствия 

травматизма. 

+Экономические потери, приходящиеся на одного работника и на одного 

пострадавшего. 

Потери от микротравматизма, легкого травматизма, хозяйственного ущерба. 

Потери предприятия, социальные издержки, хозяйственный ущерб. 

Показатели утраты трудоспособности. 

Существующие виды ответственности должностных лиц за нарушение 

требований безопасности труда? 

Только дисциплинарная и административная. 

Только административная и материальная. 

Только уголовная. 

+Дисциплинарная, административная, материальная, уголовная. 

Существующие виды инструктажей по охране труда. 

Вводный, первичный, повторный, внеплановый. 

Вводный, периодический, текущий, целевой. 

+Вводный, первичный, повторный, внеплановый, целевой. 
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Вводный, первичный, повторный, целевой. 

 

Дисциплина «Макроэкономика» 

Выберите один правильный вариант ответа 

Макроэкономическая политика – это: 

абстрактная экономическая теория 

+ система мер и мероприятий, направленных на решение социальных и 

экономических проблем 

политика, направленная на максимизацию прибыли 

способ теоретического исследования 

К агрегированным величинам относятся: 

+ валовой внутренний продукт 

средний уровень цен в стране 

выпуск отдельной фирмы 

доходы конкретного предприятия 

Экономическая система нацелена на выполнение следующих 

экономических задач: 

+ функционирование экономики в целом 

максимизация прибыли хозяйствующих субъектов экономики 

реализация экономических интересов отдельных слоев населения 

всех вышеперечисленных одновременно 

Что такое валовой внутренний продукт (ВВП)?  

сумма всех произведенных товаров и услуг 

сумма всех реализованных товаров и услуг 

сумма всех готовых товаров и услуг 

+ рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг 

Реальный ВВП – это стоимость товаров и услуг, измеренная в: 

ценах производителя 

текущих ценах 

+ ценах базового года 

ценах предыдущего года 

Если уровень цен текущего года ниже уровня цен базового года, то 

реальный ВВП: 

меньше номинального ВВП 

определенно сказать нельзя 

+ больше номинального ВВП 

равен номинальному ВВП 

Кейнсианский  отрезок  на  кривой  совокупного  предложения: 

имеет  положительный  наклон 

 имеет  отрицательный  наклон 

представлен  вертикальной  линией  

+ представлен  горизонтальной  линией 

Совокупный спрос – это: 
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+ общее количество товаров и услуг, на который предъявляется спрос при 

различных уровнях цен 

агрегированный спрос на продукцию определенной отрасли 

равновесный доход, получаемый в данном году 

общий объем произведенных конечных товаров и услуг 

Если реальная процентная ставка увеличится, то: 

кривая спроса на инвестиции сдвинется вправо 

кривая спроса на инвестиции сдвинется влево 

спрос на инвестиции  возрастет 

+ инвестиционные расходы сократятся 

Экономический рост – это: 

увеличение номинального объёма ВВП 

+ увеличение реального объёма ВВП 

увеличение реального объёма ВВП на душу населения 

движением точки по кривой производственных возможностей 

Экономический цикл представляет собой: 

периодически изменяющийся уровень безработицы 

изменение экономической активности государства 

+ следующие один за другим подъемы и спады уровней экономической 

активности в течение нескольких лет 

непрерывно повторяющийся процесс в неразрывной взаимосвязи с 

распределением, обменом и потреблением 

Уровень заработной платы на рынке труда определяется под 

непосредственным воздействием:  

+ спроса и предложения на труд  

уровня прожиточного минимума  

изменение числа специалистов высокой квалификации  

экономической политики правительства 

Уровень безработицы рассчитывается как отношение: 

количества безработных к общей численности занятых  

+ количества безработных к численности гражданской рабочей силы  

количества безработных к количеству рабочей силы 

общего числа занятых к количеству безработных 

Графическое отображение связи между темпом инфляции и нормой 

безработицы в краткосрочном периоде называется: 

кривой Лоренца    

кривой Оукена    

+ кривой Филлипса    

кривой Парето 

Повышение цен на энергоресурсы в наибольшей степени 

обуславливает: 

инфляцию спроса  

+ инфляцию издержек (предложения)  

подавленную инфляцию 

галопирующую инфляцию 
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Избыточная эмиссия денег приводит к инфляции 

+ спроса  

предложения (издержек)   

подавленной  

гиперинфляции 

Денежная масса это: 

совокупность наличных денег 

+ совокупность всех денежных средств, находящихся в обращении 

совокупность всех денежных средств, имеющихся у ЦБ 

совокупность всех денежных средств и ценных бумаг 

Финансовая политика охватывает сферы деятельности общества: 

только экономическую 

экономическую и социальную 

экономическую и политическую 

+ все сферы деятельности 

Денежная система – это: 

национальная система денег 

+ государственная система организации выпуска и функционирования 

денежных средств 

законодательный порядок обращения национальной валюты 

совокупность атрибутов денежных знаков 

Если балансируется не Государственный бюджет, а состояние 

экономики, то:  

бюджет может быть проциклическим 

+ основная цель – макроэкономическое равновесие 

бюджет будет сбалансирован не за год, а за циклический период 

нет верного ответа 

Деление на натуральный и денежный кредит относится к 

классификации кредитов: 

+ по способу кредитования  

по сроку кредитования  

по характеру кредитного пространства  

по видам валюты 

К методам сдерживающей фискальной политики относятся 

+ снижение налога на добавленную стоимость 

повышение нормы обязательных резервов 

увеличение налога на прибыль 

уменьшение субсидий и дотаций 

Начиная с XIX века распределение дохода в развитых странах  

стало более неравномерным 

осталось, в основном, на том же уровне 

+ стало более равномерным 

легко измеряется по ВНП 

Показателем неравномерности распределения доходов в обществе из 

перечисленных ниже является: 
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индекс потребительских цен 

коэффициент Тобина 

коэффициент Фридмена 

+ децильный коэффициент 

Чисто общественные блага – это блага: 

производство и потребление которых не связано с криминальной 

деятельностью 

производство и потребление которых не связано с загрязнением 

окружающей среды 

которые потребляются без загрязнения окружающей среды 

+ которые потребляются людьми независимо от того, платили они за них 

или нет 

 Главная проблема в структуре мирового хозяйства: 

 уменьшение природных ресурсов 

 развитие наркобизнеса и терроризма 

 + глобальная пропасть между развивающимися и развитыми странами 

 глобальное потепление 

 Кому принадлежит теория сравнительных преимуществ? 

 Леонтьев 

 Смит 

 +  Рикардо 

 Милль 

Основной объем производства ТНК в современных условиях 

сосредоточен в: 

+ развитых странах 

развивающихся странах 

странах переходной экономики 

слаборазвитых странах 

Укажите последствия международной трудовой миграции для мировой 

экономики в целом: 

обеспечивается менее эффективное использование трудовых ресурсов за счет 

их межстранового перераспределения 

повышается средний уровень заработной платы в принимающей стране 

понижается реальная заработная плата квалифицированной рабочей силы 

+ перераспределяется чистый экономический выигрыш между принимающей 

страной и страной эмиграции 

Официальное понижение обменного курса национальной валюты по 

отношению к иностранным валютам: 

ревальвация 

демаркация 

+  девальвация 

инфляция  
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Дисциплина «Управление рисками организации» 

Оптимальное значение коэффициента риска составляет... 

+0,3 

0,5 

0,9 

Какие активы в наибольшей степени подвержены риску потерь: 

запасы 

дебиторская задолженность 

краткосрочные финансовые вложения 

+денежные активы 

Как называются риски, связанные с вероятностью получения нулевого 

результата или убытка? 

+чистые риски 

спекулятивные риски 

На какие две большие группы делятся финансовые риски 

+риски, связанные с покупательной способностью денег и инвестиционные 

риски 

инфляционные риски и риски прямых финансовых потерь 

коммерческие риски и инвестиционные риски 

К рискам, связанным с покупательной способностью денег не относятся: 

+процентные риски 

дефляционные риски 

риски ликвидности 

валютные риски 

инфляционные риски 

К рискам, связанным с вложением капитала не относятся: 

риски ликвидности 

+кредитные риски 

процентные риски 

риски упущенной выгоды 

риски прямых финансовых потерь 

Опасность потерь, которые могут возникнуть, если процентные ставки, 

выплачиваемые коммерческими банками по привлеченным средствам, 

окажутся выше ставок по предоставляемым кредитам – это… 

+процентные риски 

риски ликвидности 

кредитные риски 

}селективные риски 

К какой группе рисков относятся риски снижения рентабельности 

производства, уменьшения процентов по краткосрочным финансовым 

вложениям в ценные бумаги и на депозиты? 

+риски снижения доходности 

риски прямых финансовых потерь 

риски упущенной выгоды 
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процентные риски 

Какой критерий степени риска относится к относительным 

показателям? 

+коэффициент вариации 

среднее ожидаемое значение 

среднее квадратическое отклонение 

Чему будет равно среднее ожидаемое значение, если известно, что при 

вложении капитала в мероприятие «А» из 100 случаев прибыль в 

размере 50 тыс. руб. была получена в 20 случаях, прибыль в размере 60 

тыс. руб. была получена в 50 случаях, прибыль в размере 100 тыс. руб. – 

в 30 случаях? 

+70 

50 

60 

Чему будет равен коэффициент вариации, если известно, среднее 

ожидаемое значение равно 30 единиц, а среднее квадратическое 

отклонение – 60 единиц? 

+200 

50 

20 

Как оценить уровень риска, если коэффициент вариации составляет 

20%? 

+средний 

низкий 

высокий 

Чему будет равен коэффициент риска, если известно, что максимально 

возможная сумма убытка составляет 1200 тыс. руб., сумма собственных 

финансовых ресурсов – 3000 тыс. 

+0,4 

0,6 

0,8 

2,5 

Как называется один из способов снижения степени риска, при котором 

предприниматель полностью отказывается от вступления в рисковые 

проекты и мероприятия? 

+избежание риска 

игнорирование риска 

удержание риска 

передача риска 

снижение степени риска 

Какое утверждение является верным? 

Каждое предприятие имеет действенное влияние на конъюнктуру рынка в 

целом 

Влияние отдельного предприятия на факторы макросреды является 

значительным 
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+Влияние отдельного предприятия на факторы макросреды является 

незначительным, его можно приравнять к нулю 

Влияние факторов макросреды на предпринимательскую деятельность 

отдельного предприятияносит незначительное влияние, которое можно 

приравнять к нулю 

Изменения в области трудового права проявляется во влиянии на 

предпринимательсткую деятельность: 

Демографического фактора 

Научно-технического фактора 

+Политического фактора 

Экономического фактора 

Культурного фактора 

Природного фактора 

Рекламные агентства относятся к: 

+маркетинговым посредникам 

посредникам по организации товародвижения 

торговым посредникам 

финансово-кредитным посредникам 

Основные способы удовлетворения потребности или желания - это... 

желания-конкуренты 

+товарно-родовые конкуренты 

товарно-видовые конкуренты 

марки-конкуренты 

Разновидность одного и того же товара, способного удовлетворить 

конкретное желание или потребность покупателя - это... 

желания-конкуренты 

товарно-родовые конкуренты 

+товарно-видовые конкуренты 

марки-конкуренты 

По характеру воздействия контактные аудитории могут быть: 

благоприятными, неблагоприятными, желанными 

положительными, отрицательными, неизбежными 

искомыми, желательными, нежелательными 

+благотворными, искомыми, нежелательными 

Какое определение предпринимательских рисков является верным? 

- это категория, характеризующая условия неопределнности при выборе 

оптимального решения из числа альтернативных на основе оценки 

вероятности достижения желаемого результата и степени отклонения от 

него; 

- это категория, характеризующая поведение экономических субъектов в 

условиях неопределнности при выборе оптимального решения из числа 

альтернативных на основе оценки вероятности достижения желаемого 

результата; 

+- это категория, характеризующая поведение предпринимателя в условиях 

неопределнности при выборе оптимального решения из числа 
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альтернативных на основе оценки вероятности достижения желаемого 

результата и степени отклонения от него в положительную или 

отрицательную сторону; 

- это категория, характеризующая поведение предпринимателя в условиях 

неопределнности  на основе оценки вероятности достижения желаемого 

результата и степени отклонения от него в положительную или 

отрицательную сторону; 

Какую функцию не выполняет предпринимательский риск? 

Защитная 

+Распределительная 

Регулирующая 

Аналитическая 

Какая функция предпринимательских рисков выступает в двух формах: 

конструктивной и деструктивной? 

+Регулирующая 

Инновационная 

Аналитическая 

Распределительная 

Контрольная 

Какое утверждение является верным? 

 экономисты классической школы выделили в структуре 

предпринимательского дохода три составляющие: процент, как долю на 

вложенный капитал; плата за риск; сверхприбыль, как плата за 

использование предпринимательских способностей; 

+ из неоклассической теории следует, что постоянная, устойчивая прибыль 

всегда будет иметь большую полезность, чем прибыль ожидаемого размера, 

но связанная с возможными колебаниями; 

предприятия,работающие в условиях неопределенности получения прибыли 

как случайной переменной величины должны руководствоваться двумя 

критериями:стоимостью возможных потерь и степенью вероятности их 

наступления; 

К спекулятивным рискам относятся: 

Финансовые, торговые, политические; 

Политические, экологические, транспортные, финансовые 

+Торговые, финансовые, производственные, инновационные; 

политические, инновационные, риски, связанные с вложение капитала 

Экстралегальные риски относятся к рискам: 

Финансовым 

Инновационным 

Производственным 

+Политическим 

Какая причина не вызывает производственных рисков:  

+Потеря качества готовой продукции при ее трпнспортировке 
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Снижение намеченных объемов производства и реализации продукции 

вследствие производительности труда, простоя оборудования, потерь 

рабочего времени; 

Низкая дисциплина поставок, перебои с топливом и электроэнергией;  

Увеличение налоговых платежей и иных отчислений 

Какое утверждение является неверным? 

Инновационный риск возникает при создании нового товара или услуги на 

старом оборудовании; 

+Инновационный риск возникает при производстве товаров длительного 

пользования по традиционным технологиям; 

Инновационный риск возникает   при внедрении более дешевого метода 

производства товара или услуги по сравнению и уже использующимися; 

Инновационный риск возникает: при производстве нового товара или услуги 

при помощи новой техники и технологии; 

К какой группе рисков относятся валютные риски? 

+Риски, связанные с покупательной способностью денег 

Инвестиционные риски 

Риски прямых финансовых потерь 

Риски, связанные с вложением капитала 

К какой группе рисков относятся риски упущенной выгоды? 

Риски, связанные с покупательной способностью денег 

+Риски, связанные с вложением капитала 

Риски прямых финансовых потерь 

Инновационные риски 

Риски, связанные с возможностью потерь при реализации ценных бумаг 

или других активов из-за изменения оценки их качества и 

потребительной стоимости - это... 

Процентные риски 

Селективные риски 

Риски упущенной выгоды 

+Риски ликвидности 
  

Дисциплина «Бухгалтерский финансовый учет» 

Выберumе одuн правuльный варuанm  
При поступлении денежных средств в кассу организации за проданную 
продукцию, работу, услуги за наличный расчет производится запись: 
+Д-т сч. 50 «Касса» К-т сч. 90 «Продажи»; 

Д-т сч. 50 «Касса»  К-т сч. 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)»; 

Д-т сч. 50 «Касса»  К-т сч. 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»; 

Д-т сч. 50 «Касса»  К-т сч. 43 «Готовая продукция». 

Перечислен аванс поставщику: 

Д-т 51 «Расчетный счет» К-т  60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

Д-т 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» К-т 62 «Расчеты с 

покупателями и заказчиками»; 
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+Д-т 60  «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»К-т 51 «Расчетный 

счет»; 

Д-т 51   «Расчетный счет»      К-т 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами». 

Неиспользованный резерв по сомнительным долгам отражается 

проводкой: 

Д-т 63 «Резервы по сомнительным долгам»     К-т 99 «Прибыли и убытки»; 

+Д-т 63   «Резервы по сомнительным долгам»     К-т  91 «Прочие доходы и 

расходы»; 

Д-т 63 «Резервы по сомнительным долгам»     К-т 76 «Расчеты с разными 

дебиторами и кредиторами»; 

Д-т 63   «Резервы по сомнительным долгам»     К-т  60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками». 

Акцепт счетов за материалы при учете их по ценам поставщика 

отражается записью 
Дт сч. 15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» - Кт сч. 60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

+Дт сч. 10 «Материалы» - Кт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»; 

Дт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» - Кт сч. 10 

«Материалы»; 

Дт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» - Кт сч. 15 

«Заготовление и приобретение материальных ценностей». 

Сумма налога на добавленную стоимость по поступившим ценностям 

отражается записью 

Дт сч. 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» 

— Кт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»; 

+ Дт сч. 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» 

— Кт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»—Кт сч. 19 «Налог на добавленную 

стоимость по приобретенным ценностям»; 

Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»—Кт сч. 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками». 

Безвозмездное получение материалов от других организаций отражается 

записью 

Дт сч. 10 «Материалы» — Кт сч. 80 «Уставный капитал»; 

Дт сч. 10 «Материалы» — Кт сч. 82 «Резервный капитал»; 

+ Дт сч. 10 «Материалы» — Кт сч. 98 «Доходы будущих периодов»; 

Дт сч. 10 «Материалы» — Кт сч. 15 «Заготовление и приобретение 

материальных ценностей». 

Поступление материалов от учредителей в качестве вклада в уставный 

капитал отражается записью по дебету счета 10 «Материалы» и кредиту 

счета 

60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

+75 «Расчеты с учредителями»; 
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80 «Уставный капитал»; 

83 «Добавочный капитал»; 

91 «Прочие доходы и расходы». 

Недостача материалов в пути сверх норм естественной убыли 

отражается записью 

Дт сч. 10 «Материалы» — Кт сч. 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»; 

+ Дт сч. 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» — Кт сч. 60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

Дт сч. 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» — Кт сч. 10 

«Материалы»; 

Дт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» — Кт сч. 76 «Расчеты с 

разными дебиторами и кредиторами»; 

При начислении амортизации по объектам основных средств, которое 

используется в отрасли растениеводства 

+Дебет 20 «Основное производство»    Кредит 02 

«Амортизация основных средств»; 

Дебет 97 «Расходы будущих периодов»  Кредит 02 «Амортизация 

основных средств»; 

Дебет 23 «Вспомогательное производство»  Кредит 02 

«Амортизация основных средств»; 

Дебет  08  «Вложения во внеоборотные активы»   Кредит 02 

«Амортизация основных средств». 

Сдача в эксплуатацию объектов нематериальных активов, 

приобретенных за плату, отражается записью 

Дт сч. 04 «Нематериальные активы» — Кт сч. 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»; 

Дт сч. 04 «Нематериальные активы» — Кт сч. 97 «Расходы будущих 

периодов»; 

+Дт сч. 04 «Нематериальные активы» — Кт сч. 08 «Вложения во 

внеоборотные активы»; 

Дт сч. 04 «Нематериальные активы» — 98 «Доходы будущих периодов». 

Вклады учредителей в уставный капитал основными средствами 

оформляют бухгалтерской запись: 

Дебет 01 «Основные средства»  

Кредит 75 «Расчеты с учредителями» ; 

+Дебет 08 «Вложения во внеоборотные активы» 

Кредит 75 «Расчеты с учредителями»; 

Дебет 01«Основные средства»  

Кредит 99 «Прибыли и убытки» 

Дебет 01 «Основные средства 

Кредит 08 «Вложения во внеоборотные активы» 

Укажите правильные бухгалтерские записи по депонированию 

заработной платы: 

Дебет 76 Кредит 70 
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Дебет 70 Кредит 73 

+ Дебет 70 Кредит 76 

Дебет 70 Кредит 68 

Начисление оплаты труда рабочим, занятым разборкой разрушенного 

вследствие пожара здания, оформляются бухгалтерской проводкой: 

Дебет 91 Кредит 70 

Дебет 99 Кредит 70 

Дебет 84 Кредит 70 

+Дебет 08 Кредит 70 

Начисление работникам организации пособия по временной 

нетрудоспособности, сопровождается бухгалтерской записью: 

Дебет 50 Кредит 70 

Дебет 69 Кредит 76 

Дебет 69 Кредит 70 

Дебет 20 Кредит 70 

+ Дебет 20 Кредит 70,  Дебет 69 Кредит 70 

Удержан НДФЛ с физических лиц: 

Д-т 68 «Расчеты по налогам и сборам» К-т 70 «Расчеты с персоналом по 

оплате труда» 

Д-т 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» К-т 51 «Расчетный счет» 

+ Д-т 70  «Расчеты с персоналом по оплате труда» К-т  68 «Расчеты по 

налогам и сборам» 

Д-т 70  «Расчеты с персоналом по оплате труда» К-т 76 «Расчеты с разными 

дебиторами и кредиторами» 

Начислены страховые взносы: 

+ Д-т 20 «Основное производство» К-т 69  «Расчеты по социальному 

страхованию и обеспечению»; 

Д-т 69  «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» К-т 51 

«Расчетный счет»; 

Д-т 69  «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» К-т 70 

«Расчеты с персоналом по оплате труда»; 

Д-т 20 «Основное производство» К-т  68 «Расчеты по налогам и сборам». 

Удержаны алименты: 

+ Д-т 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» К-т 76 «Расчеты с разными 

дебиторами и кредиторами»; 

Д-т 51  «Расчетный счет» К-т 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»; 

Д-т  76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» К-т 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда»; 

Д-т  76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» К-т 51 «Расчетный 

счет». 

Сверхурочные работы не должны превышать для одного работника: 

2 часов в течение двух дней в подряд и 130 часов в год 

5 часов в течение двух дней в подряд и 220 часов в год 

+ 4 часов в течение двух дней в подряд и 120 часов в год 
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 6 часов в течение двух дней в подряд и 140 часов в год 

Работа в выходные и не рабочие праздничные дни оплачивается: 

за первые два часа не менее чем в полуторном размере, а все последующие 

часы не менее чем в двойном размере 

+ не менее чем в двойном размере 

в полуторном размере 

размер доплаты не может быть ниже 40% 

Время простоя по вине работодателя оплачивается в размере: 

за первые два часа не менее чем в полуторном размере, а все последующие 

часы не менее чем в двойном размере 

+ 2/3 средней заработной платы  работника  

в полуторном размере 

размер доплаты не может быть ниже 40% 

Брак не по вине работника оплачивается: 

+ наравне с годными изделиями 

 2/3 средней заработной платы  работника  

в полуторном размере 

 размер  не может быть ниже 40% 

При оплате  задолженности  поставщикам  за  счет   краткосрочного 

кредита    

Дебет 51 Кредит 66; 

Дебет 66 Кредит 51; 

+Дебет 60 Кредит 66; 

Дебет 60 Кредит 67. 

При выставлении непосредственно со ссудного  счета аккредитива 

поставщику  делается запись 

Дебет 51 Кредит 66; 

Дебет 60 Кредит 51; 

+ Дебет 55 Кредит 66; 

Дебет 55 Кредит 67. 

Приобретение оборудования к установке за плату у других организаций 

и лиц отражается в учете застройщика записью: 

Дебет 08 Кредит 60 

Дебет 23 Кредит 60 

Дебет 01 Кредит 60 

+Дебет 07 Кредит 60 

Начисление НДС по проданной продукции отражается записью: 

Дт сч. 51 «Расчетные счета» - Кт сч. 90 «Продажи»; 

Дт сч. 51 «Расчетные счета» - Кт сч. 68 «Расчеты на налогам и сборам»; 

+ Дт сч. 90 «Продажи» - Кт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам»; 

Дт сч. 68 «Расчеты по налогам и сборам» - Кт сч. 90 «Продажи»; 

Счет 90 «Продажи» при реформации бухгалтерского баланса 

закрывается: 

списанием финансового результата в кредит счета 99 «Прибыли и убытки»; 

списанием финансового результата в дебет счета 99 «Прибыли и убытки»; 
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+ внутренними записями; 

списанием финансового результата на счет 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)». 

Финансовый результат от продажи продукции определяется на счете: 

+ 90 «Продажи»; 

91 «Прочие доходы и расходы»; 

84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»; 

99 «Прибыли и убытки». 

Увеличение уставного капитала АО путем размещения дополнительных 

акций отражается записью: 

Дт сч. 80 «Уставный капитал», субсчет «Подписной капитал» - Кт сч. 80 

«Уставный капитал», субсчет «Оплаченный капитал»; 

Дт сч. 51 «Расчетные счета» - Кт сч. 75 «Расчеты с учредителями»; 

Дт сч. 80 «Уставный капитал», субсчет «Объявленный капитал» - Кт сч. 80 

«Уставный капитал», субсчет «Подписной капитал»; 

+ Дт сч. 75 «Расчеты с учредителями» - Кт сч. 80 «Уставный капитал». 

Аннулирование собственных акций после выкупа у акционеров 

отражается записью: 

Дт сч. 51 «Расчетные счета» - Кт сч. 81 «Собственные акции (доли)»; 

Дт сч. 81 «Собственные акции (доли)» - Кт сч. 51 «Расчетные счета»; 

Дт сч. 80 «Уставный капитал», субсчет «Оплаченный капитал» - Кт сч. 80 

«Уставный капитал», субсчет «Изъятый капитал»; 

+ Дт сч. 80 «Уставный капитал» — Кт сч. 81 «Собственные акции (доли)». 

Использование резервного капитала при выкупе собственных 

облигаций отражается записью: 

+ Дт сч. 82 «Резервный капитал» - Кт сч. 66 «Расчеты по краткосрочным 

кредитам и займам»; 

Дт сч. 80 «Уставный капитал»- Кт сч. 75 «Расчеты с учредителями»; 

Дт сч. 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» — Кт сч. 82 

«Резервный капитал»; 

Дт сч. 75 «Расчеты с учредителями» - Кт сч. 82 «Резервный капитал». 

Счет 99 «Прибыли и убытки» при реформации бухгалтерского баланса 

закрывается: 

внутренними записями; 

списанием финансового результата в дебет счета 91 «Прочие доходы и 

расходы»; 

списанием финансового результата в кредит счета 91 «Прочие доходы и 

расходы»; 

+ списанием финансового результата на счет 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)». 

Счет 90 «Продажи» при реформации бухгалтерского баланса 

закрывается: 

списанием финансового результата в кредит счета 99 «Прибыли и убытки»; 

списанием финансового результата в дебет счета 99 «Прибыли и убытки»; 

+ внутренними записями; 
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списанием финансового результата на счет 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)». 

Выберете несколько правильных вариантов  

Изменения в учетную политику могут вноситься в случаях: 

Все вышеперечисленные; 

Существенного изменения условий деятельности, которое может быть 

связано с реорганизацией, сменой собственников, изменением видов 

деятельности и др. 

+Разработки организацией новых способов бухгалтерского учета, 

применение которых позволит более достоверно отражать факты 

хозяйственной деятельности или уменьшить трудоемкость учетного 

процесса; (50%) 

+Изменения законодательства РФ или нормативных актов, влияющих на 

постановку бухгалтерского учета. (50%) 

Выплачен доход учредителям: 

Д-т 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» К-т 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда»; 

+Д-т 75 «Расчеты с учредителями»         К-т 51  «Расчетный счет»; (50%) 

+ Д-т 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»  К-т 51  «Расчетный счет»; 

(50%) 

Д-т 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» К-т 75 «Расчеты с 

учредителями». 

К нематериальным активам относятся 

+объекты интеллектуальной собственности; (33%) 

расходы по освоению новых видов производств; 

+отложенные расходы; (33%) 

расходы по организации производства и управлению; 

+деловая репутация организации; (33%) 

расходы по приведению территории организации в состояние, пригодное к 

использованию. 

Обязательными удержаниями из заработной платы являются: 

+ удержание по исполнительным листам; (50%) 

+ НДФЛ; (50%) 

суммы, неизрасходованные и своевременно не возвращенные подотчетными 

лицами, которые были получены вследствие служебных командировок или 

переводом на другую работу 

суммы за оплаченные, но не отработанные дни отпуска при увольнении 

работника, но в счет которых он уже получил отпуск 

суммы в счет погашения полученной работником ссуды 

Финансовые вложения — это инвестиции в 

основные средства; 

+ уставные капиталы других организаций;(33%) 

нематериальные активы; 

+долговые ценные бумаги; (33%) 

+долевые ценные бумаги; (33%) 
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земельные участки. 

Средства добавочного капитала могут быть направлены на 

+ увеличение уставного капитала;(33%) 

погашение убытков от хозяйственной деятельности; 

+ погашение снижения стоимости внеоборотных активов по результатам 

переоценки; (33%) 

+ распределение между учредителями организации; (33%) 

покрытие непредвиденных расходов; 

погашение задолженности перед банками за полученные от них кредиты. 

В течение года на счете 99 «Прибыли и убытки» отражаются 

+ финансовый результат от обычных видов деятельности; (50%) 

+ результат от прочих доходов и расходов; (50%) 

штрафы, пени, неустойки уплаченные; 

задолженность перед бюджетом по налогу на имущество; 

задолженность перед бюджетом по налогу на прибыль; 

убытки по аннулированным производственным заказам. 

Конечный финансовый результат формируется на счете 99 «Прибыли и 

убытки» с учетом: 

+ результатов от обычных видов деятельности;(50%) 

долгосрочных инвестиций; 

+ прочих видов деятельности;(50%) 

г) доходов будущих периодов 

 

Дисциплина «Анализ и оценка бизнеса в цифровой экономике» 
Выберите один правильный вариант 

Факторы, влияющие на технический уровень производства: 

структура рабочей силы, обновление основных фондов, производительность 

труда; 

+ обновление основных фондов, фондовооруженность, доля активной части в 

составе основных фондов; 

специализация предприятия, величина производственных затрат, 

эффективность использования трудовых ресурсов. 

Выберите один правильный вариант 

Анализ технико-организационного уровня производства включает: 

+ анализ уровня техники, технологии, организации производства и уровня 

управления; 

оценку выполнения договорных обязательств; 

обеспеченность оборотными средствами, выявление потерь рабочего 

времени 

обеспеченность основными средствами, выявление потерь рабочего времени. 

Выберите один правильный вариант 

Роль экономического анализа в разработке и мониторинге основных 

плановых показателей: 
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анализ и планирование самостоятельные, не связанные между собой виды 

деятельности; 

+планирование начинается и заканчивается анализом; 

планирование предшествует анализу? 

Выберите один правильный вариант 

Движение основных фондов анализируется с помощью показателей:  

+поступления, выбытия, обновления;  

годности, выбытия;  

фондоотдачи;  

фондоемкости.  

Выберите один правильный вариант 

Анализ материально- технического уровня  начинают с оценки: 

+движения основных средств, их структуры, динамику и технического 

состояния; 

движения материальных запасов, их структуры, динамику и технического 

состояния; 

движения денежных средств, их структуры; 

движения капитала. 

Выберите один правильный вариант 

Показателями  оценки технического состояния основных  

производственных фондов предприятия является: 

фондовооруженность основными производственными фондами; 

фондоотдача; 

фондоемкость; 

+коэффициент износа основных производственных фондов. 

Выберите один правильный вариант 

Показателями интенсивности использования  основных 

производственных фондов являются: 

среднегодовая стоимость основных производственных фондов; 

фондоемкость; 

коэффициент износа основных производственных фондов; 

+фондоотдача. 

Выберите один правильный вариант 

Показателями  экстенсивности использования основных 

производственных фондов являются: 

коэффициент износа основных производственных фондов; 

коэффициент годности основных производственных фондов; 

фондоотдача; 

+среднегодовая стоимость основных производственных фондов. 

Выберите один правильный вариант 

Эффективность использования основных производственных фондов в 

отчетном  периоде  к  уровню предыдущего периода повысилась, если:      
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+относительный прирост  объема продукции превышает относительный 

прирост стоимости основных производственных фондов; 

относительный прирост стоимости основных производственных фондов 

превышает относительный прирост выручки от продаж продукции; 

относительный прирост стоимости основных производственных фондов 

превышает относительный прирост прибыли от продаж продукции. 

Выберите один правильный вариант 

Коэффициент обновления основных  фондов  за период  рассчитывается 

как отношение: 

+поступивших основных фондов за отчетный период к стоимости основных 

фондов на конец периода; 

поступивших основных фондов за отчетный период к стоимости основных 

фондов на начало периода; 

поступивших основных фондов за отчетный период к стоимости основных 

фондов выбывших за периода; 

поступивших основных фондов за отчетный период к средней стоимости 

основных фондов. 

Выберите один правильный вариант 

Коэффициент выбытия основных  фондов рассчитывается как 

отношение стоимости: 

стоимость выбывших основных фондов в отчетном периоде  к стоимости 

основных  фондов на конец периода; 

+стоимости выбывших основных фондов в отчетном периоде  к стоимости 

основных  фондов на начало периода; 

стоимости выбывших основных фондов в отчетном периоде  к средней  

стоимости основных  фондов на начало периода; 

стоимости основных фондов на начало периода к стоимости их на конец 

периода. 

Выберите один правильный вариант 

 Фондоемкость – это 

 отношение прибыли к стоимости оборотного фонда; 

 отношение реализации к стоимости основного фонда; 

 отношение стоимости основных фондов к рентабельности предприятия; 

 + отношение стоимости основных производственных фондов к стоимости 

товарной продукции. 

 нет правильного ответа 

Выберите один правильный вариант 

Факторами первого уровня, влияющими на фондоотдачу основных 

производственных фондов, являются: 

+изменение доли активной части фондов в общей сумме ОПФ и изменение 

фондоотдачи активной части фондов; 

изменение доли активной части фондов в общей сумме ОПФ и изменение 

фондоотдачи пассивной части фондов; 
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изменение доли пассивной части фондов в общей сумме ОПФ и изменение 

фондоотдачи активной части фондов; 

изменение доли пассивной части фондов в общей сумме ОПФ и изменение 

фондоотдачи пассивной части фондов. 

Выберите один правильный вариант 

 Среднечасовая выработка или производительность труда – это 

 затраты рабочего времени на весь выпуск продукции; 

 +отношение стоимости выпуска продукции к общему фонду рабочего 

времени; 

 отношение фонда рабочего времени на единицу 

основных производственных фондов; 

 показатель, обратный фондоотдаче. 

 затраты рабочего времени на единицу или весь объем изготовленной 

продукции. 

Выберите один правильный вариант 

 Для характеристики движения рабочей силы рассчитывают и 

анализируют динамику такого коэффициента, как 

 обеспеченность предприятия трудовыми ресурсами; 

 обеспеченность рабочих основными фондами; 

 среднечасовую выработку; 

 коэффициент ликвидности персонала; 

 +коэффициент оборота по выбытию. 

Выберите один правильный вариант 

Основные показатели использования рабочей силы: 

численность работников по плану и фактически, коэффициент оборота по 

приёму; 

+ уровень занятости, коэффициент использования рабочего времени года; 

фонд заработной платы по плану и фактически, квалификационный уровень 

рабочих. 

Выберите один правильный вариант 

Факторами эффективности использования рабочего времени являются: 

+повышение производительности труда, уменьшение коэффициента 

текучести кадров; 

сокращение внутренних и целосменных простоев; 

техническая перевооруженность; 

снижение трудоемкости производства. 

Выберите один правильный вариант 

Интенсивными факторами повышения производительности труда 

являются: 

сокращение внутрисменных простоев; 

+увеличение среднедневной выработки одного рабочего; 

увеличение среднесписочной численности рабочих. 
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Выберите один правильный вариант 

Трудоемкость – это показатель, характеризующий: 

степень сложности выпуска продукции в единицу времени; 

+затраты рабочего времени на производство продукции; 

количество произведенной продукции в единицу времени; 

количество произведенной продукции всего. 

Выберите один правильный вариант 

Факторы, не оказывающие влияния на изменение производственной 

себестоимости: 

изменение объема производимой продукции; 

+ изменение цены реализации продукции; 

изменение структуры производимой продукции 

Выберите один правильный вариант 

Необоснованный излишек материалов может привести: 

+ к замедлению оборачиваемости оборотных средств; 

к ускорению оборачиваемости оборотных средств; 

никак не влияет на оборачиваемость оборотных средств. 

Выберите один правильный вариант 

Коэффициент, показывающий оборачиваемость запасов: 

насколько быстрее оборачиваются запасы, чем прочие оборотные активы; 

+ количество оборотов запасов за отчетный период; 

избыток или недостаток запасов на предприятии. 

Выберите один правильный вариант 

К сравнимой товарной продукции относятся: 

все виды единичного производства, а также серийного и массового произ-

водства, которые впервые запускаются в серийное или массовое 

производство; 

+ все виды серийного и массового производства, производимые в предше-

ствующем периоде и планируемые на предстоящий период; 

все виды серийного и массового производства, которые впервые запускаются 

в серийное или массовое производство; 

все виды единичного производства, которые впервые запускаются в серийное 

или массовое производство. 

Выберите один правильный вариант 

Анализ структуры затрат на производство  продукции и её изменения за 

отчетный период к уровню предыдущего периода по  отдельным 

экономическим элементам затрат позволяет оценить: 

влияние структурных сдвигов  в выпуске продукции на себестоимость 

продукции; 

материалоемкость, трудоемкость,  характер их влияния на себестоимость; 

фондоемкость производства продукции, характер их влияния на 

себестоимость; 

+влияние изменений  по каждому элементу затрат на  общую сумму затрат. 
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Выберите один правильный вариант 

Прибыль  (убыток) от продаж равна: 

сумме себестоимости и чистой прибыли; 

прибыли от продажи продукции и прочих доходов; 

+ сумме прибыли, коммерческих расходов и управленческих расходов. 

Выберите один правильный вариант 

Определите, как изменится прибыль, если возрастет среднепродажная 

цена изделия:  

+прибыль увеличится;  

прибыль уменьшится;  

прибыль не изменится.  

Выберите один правильный вариант 

Рентабельность – это: 

+ относительный показатель, определяющий уровень доходности бизнеса; 

абсолютный  показатель, определяющий уровень доходности бизнеса; 

доходность различных направлений деятельности; 

доходности активов организации. 

Выберите один правильный вариант 

Опережение темпов роста продаж продукции над темпами роста 

товарной продукции в отчетном периоде  к предыдущему является 

следствием: 

роста остатков нереализованной продукции на конец отчетного периода; 

+снижения остатков нереализованной продукции на конец отчетного 

периода; 

снижения остатков незавершенного производства; 

роста остатков незавершенного производства. 

Выберите один правильный вариант 

Ценовая политика предприятия предполагает: 

диверсификацию производства; 

стабилизацию уровня цен в конкурентной борьбе; 

снижение уровня цен в конкурентной борьбе; 

+ориентацию на покупательский спрос и послепродажное обслуживание. 

Выберите один правильный вариант 

 Экстенсивные факторы влияющие на прибыль  это: 

 +влияющие на прибыль через количественные изменения; 

 влияющие на прибыль через качественные изменения; 

 соблюдение хозяйственной дисциплины; 

  требований налогового законодательства;  

 методов списания безнадежных долгов. 

 

Дисциплина «Аудит» 
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Выберите один правильный вариант ответа 

Целью аудита является… 

определение правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты в 

бюджет налогов 

выявление и оценка недостатков, нарушений, злоупотреблений для их 

устранения и наказания виновных 

осуществление независимых экспертиз бухгалтерской отчетности для 

обоснования требований, поданных в судебные органы 

+проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности с целью выражения 

мнения о ее достоверности 

К основным принципам, регулирующим аудит, относятся… (несколько 

правильных ответов) 

+независимость 

планирование аудита 

аудиторские доказательства 

+конфиденциальность 

Приемами документального аудиторского контроля являются… 

(несколько правильных ответов) 

+проверка по существу 

+экономический анализ 

устный опрос 

лабораторный анализ 

Приемами фактического контроля являются… 

(несколько правильных ответов) 

сопоставление документов 

+инвентаризация 

экономический анализ 

+лабораторный анализ 

Аудиторские доказательства получают в результате… 

(несколько правильных ответов) 

+тестирования средств внутреннего контроля 

расчетов 

обследования 

+проведения процедур проверки по существу 

Аудиторские доказательства должны быть:… 

(несколько правильных ответов) 

краткими 

+надлежащими 

+достаточными 

абстрактными 

Более надежными являются аудиторские доказательства… 

полученные от аудируемого лица в устной форме 

смешанные 

документальные 
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+собранные самим аудитором 

С целью определения вероятности возникновения ошибок, влияющих 

на достоверность бухгалтерской (финансовой) отчетности, аудитор… 

определяет объем аудита 

планирует аудит 

составляет аудиторское заключение 

+дает оценку системы внутреннего контроля 

Перечень сопутствующих аудиту услуг устанавливается… 

ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

государственной политикой 

+международными стандартами аудита 

Кодексом профессиональной этики аудиторов 

К прочим услугам, оказываемым аудиторскими организациями, 

индивидуальными аудиторами, относятся… (несколько правильных 

ответов) 

+оценочная деятельность 

аудиторская проверка 

компиляция финансовой информации 

+постановка, восстановление и ведение бухгалтерского учета, составление 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, бухгалтерское консультирование 

Причиной отказа от проведения аудита или выражения своего мнения 

о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности может быть… 

(несколько правильных ответов) 

наличие в предоставленной информации и документации сведений, 

содержащих коммерческую тайну 

+непредставление аудируемым лицом всей необходимой документации 

получение аудируемым лицом сведений у третьих лиц 

+выявление обстоятельств, оказывающих существенное влияние на мнение 

аудиторской организации 

Какие стандарты аудиторской деятельности действуют в настоящее 

время в России? 

федеральные правила (стандарты), утвержденные Правительством РФ 

правила (стандарты), одобренные Комиссией по аудиторской деятельности 

при Президенте Российской Федерации 

+международные стандарты 

федеральные стандарты, которые утверждаются Министерством финансов 

РФ 

Уполномоченным органом исполнительной власти, осуществляющим 

государственное регулирование аудиторской деятельности в РФ, 

является… 

+Министерство финансов РФ 

Совет по аудиторской деятельности 

Саморегулируемая организация аудиторов 

Международная федерация бухгалтеров 

Обязательный аудит проводится, если доход, полученный от 
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осуществления предпринимательской деятельности за год и сумма 

активов бухгалтерского баланса по состоянию на конец года, 

непосредственно предшествовавший отчетному году, превышает 

соответственно... 

50 и 20 млн. рублей 

200 и 50 млн. рублей 

400 и 50 млн. рублей 

+800 и 400 млн. рублей 

Предельное значение ошибки бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

начиная с которой пользователь отчетности не в состоянии делать на ее 

основе правильные выводы, — это… 

риск существенных искажений 

риск необнаружения 

+уровень существенности 

аудиторский риск 

Аудиторская организация должна начать планировать аудит… 

сразу после составления договора 

сразу после написания письма 

после написания письма, но до заключения договора 

+до написания письма и составления договора 

Одним из основных этапов выполнения аналитических процедур 

является... 

арифметический расчет 

+рассмотрение финансовой и другой информации об аудируемом лице в 

сравнении с сопоставимой информацией за предыдущие периоды 

расчет коэффициентов 

простое сравнение 

Различают две формы аудиторского заключения… 

положительное и отрицательное аудиторское заключение 

положительное аудиторское заключение и заключение с отказом от 

выражения мнения 

+немодифицированное и модифицированное аудиторское заключение 

безоговорочно положительное заключение и модифицированное аудиторское 

заключение 

Аудиторское заключение с оговоркой является видом… 

+модифицированного аудиторского заключения 

безоговорочно положительного аудиторского заключения 

отрицательного аудиторского заключения 

заведомо ложного аудиторского заключения 

Аудитор обязан обеспечить хранение документов, получаемых 

и составляемых в ходе проведения аудита, в течение… 

1 года 

3 лет 

+5 лет 

10 лет 
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Аудитор, имеющий квалификационный аттестат, обязан проходить 

обучение по программам повышения квалификации в течение… 

+каждого календарного года, начиная с года, следующего за годом 

получения аттестата 

каждого календарного года, начиная с года, следующего за годом окончания 

срока действия аттестата 

каждых трех лет по выбору, начиная с года, следующего за годом получения 

аттестата 

каждых пяти лет по выбору, начиная с года, следующего за годом получения 

аттестата 

Выявив нарушение в виде расчетов наличными деньгами с другими 

организациями сверх установленных размеров, аудитор должен 

предупредить клиента, что за данное нарушение взимается штраф… 

в 3-кратном размере произведенного платежа 

в 5-кратном размере произведенного платежа 

в 10-кратном размере произведенного платежа 

+от 4-х до 5 тыс. руб. на должностных лиц 

На сумму недостачи составляется расходный кассовый ордер и делается 

запись… 

+Дебет 94 Кредит 50 

Дебет 91 Кредит 50 

Дебет 84 Кредит 50 

Дебет 99 Кредит 50 

Расчеты наличными денежными средствами между юридическими 

лицами могут… 

производиться в неограниченном количестве 

осуществляться в рамках одного договора в сумме 15 тыс. руб. 

осуществляться в рамках одного договора в сумме 60 тыс. руб. 

+осуществляться в рамках одного договора в сумме 100 тыс. руб. 

Важным условием проведения проверки денежной наличности в кассе 

является… (несколько правильных ответов) 

+внезапность 

быстрота 

сплошной охват объектов проверки 

+присутствие кассира 

Лимит остатка наличных денежных средств в кассе устанавливается:… 

(несколько правильных ответов) 

банком согласно определенному расчету 

+руководителем юридического лица 

+индивидуальным предпринимателем 

главным бухгалтером юридического лица 

При каких условиях выдается новый аванс подотчетному лицу? 

при наличии свободных денег в кассе организации 

при наличии командировочного удостоверения 

+при полном расчете по предыдущим авансам 
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за 3 дня до командировки 

Какую запись по начислению дивидендов учредителям аудитор признает 

верной? (несколько правильных ответов) 

+Дебет 84 Кредит 70 

+Дебет 84 Кредит 75 

Дебет 84 Кредит 76 

Дебет 84 Кредит 79 

Недостача сверх норм естественной убыли учитывается… 

+по учетным ценам 

по средней себестоимости 

по фактической себестоимости 

по рыночной стоимости 

Недостача материально-производственных запасов в пределах норм 

естественной убыли относится на счет… 

+20 

26 

73 

91 

Стоимость основных средств не может быть изменена в случае их… 

реконструкции 

+капитального ремонта 

достройки 

дооборудования 

Продажа основных средств и нематериальных активов отражается 

с использованием счета… 

+91 «Прочие доходы и расходы» 

90 «Продажи» 

99 «Прибыли и убытки» 

84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» 

Аудиторский стандарт, регламентирующий выборочный характер 

(построение выборки) проверки расчетов с персоналом по оплате 

труда,… 

500 

510 

520 

+530 

Несоблюдение работодателем установленных Трудовым кодексом РФ 

условий труда, выявленных в ходе аудита, может повлечь за собой… 

привлечение к уголовной ответственности 

+привлечение к административной ответственности 

привлечение к гражданско-правовой ответственности 

привлечение к мерам дисциплинарного воздействия 

Основной документ, используемый для проверки правильности 

начисления оплаты труда административно-управленческому 

персоналу, — это… 



 74 

наряд на сдельную работу 

расчетно-платежная ведомость 

платежная ведомость 

+табель учета рабочего времени 

Для исчисления среднего заработка работника организации расчетным 

периодом установлено… 

два календарных месяца, предшествующих событию 

три календарных месяца, предшествующих событию 

шесть календарных месяцев, предшествующих событию 

+двенадцать календарных месяцев, предшествующих событию 

Основной вид удержаний из зарплаты согласно действующему 

законодательству — это… 

+налог на доходы физических лиц 

удержания по исполнительным документам 

удержания за причиненный ущерб 

за товары, приобретенные в кредит 

Какой бухгалтерской записью отражается начисление пособия по 

временной нетрудоспособности в бухгалтерском учете за счет средств 

работодателя? 

+Дебет 20 Кредит 70 

Дебет 69 Кредит 70 

Дебет 20 Кредит 76 

Дебет 69 Кредит 76 

Пособие по беременности и родам начисляется в размере… 

+100% 

80% 

70% 

60% 

Какую запись по отражению выручки от продажи аудитор признает 

верной? 

+Дебет 62 Кредит 90 

Дебет 90 Кредит 62 

Дебет 62 Кредит 99 

Дебет 50 Кредит 62 

 

Дисциплина «Бухгалтерский учет субъектов малого 

предпринимательства» 

 Выберите несколько правильных вариантов 

Средняя численность работников, не превышающая 100 человек может 

быть: 

на средних предприятиях; 

+на малых предприятиях; (50%) 

+на микропредприятиях. (50%) 
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Выберите один правильный вариант 

Средняя численность работников для отнесения хозяйствующих 

субъектов к категории малых предприятий определяется: 

за предшествующие полгода; 

за предшествующие 9 месяцев; 

+за предшествующий календарный год.  

Выберите один правильный вариант 

При отнесении организации к малому бизнесу в Российской Федерации 

учитываются: 

+средняя численность работников и участие других организаций в уставном 

капитале предприятия; 

сумма активов организации; 

сумма прибыли, полученная организацией в течение года. 

Выберите один правильный вариант 

Выберите из списка условие, не являющееся ограничением для 

применения упрощенной системы налогообложения:  

среднегодовая стоимость основных средств;   

среднесписочная численность работников;  

предельный размер выручки; 

+площадь помещения, где ведется деятельность.  

Выберите один правильный вариант 

Ставка минимального налога при упрощенной системе 

налогообложения (объект – доходы, уменьшенные на величину 

расходов) составляет: 

+1 %; 

6 %; 

15 %. 

 Выберите несколько правильных вариантов 

В отечественном законодательстве для малых предприятий определены 

критерии: 

+по структуре уставного капитала; (33,33%) 

+по объему выручки; (33,33%) 

+по средней численности работающих; (33,33%) 

по величине валюты баланса 

 Выберите несколько правильных вариантов 

Уплата организациями единого налога при упрощенной системе 

налогообложения освобождает их от обязанности оплаты:  

+налога на прибыль организаций, за исключением налога, уплачиваемого с 

определенных доходов; (50%) 

+НДС, за исключением НДС, подлежащего уплате при ввозе товаров на 

территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее 

юрисдикцией; (50%)  

транспортного налога; 

налога на имущество физических лиц; 

земельного налога. 
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Выберите один правильный вариант 

Предельные значения выручки от реализации товаров (работ, услуг) без 

учета НДС для малых предприятий составляют: 

300 млн. руб.; 

600 млн. руб.; 

+800 млн. руб.;      

2 000 млн. руб. 

 Выберите несколько правильных вариантов 

Сумма налога при применении упрощенной системы налогообложения 

уменьшается налогоплательщиками, выбравшими в качестве объекта 

налогообложения «Доходы» на: 

+сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование; (50%) 

сумму полученного убытка; 

+сумму выплаченных работникам пособий по временной 

нетрудоспособности. (50%) 

Выберите один правильный вариант 

Отчетным периодом при упрощенной системе налогообложения 

является: 

+квартал;                   

полугодие;                          

календарный год. 

Выберите один правильный вариант 

Налоговая база уменьшается налогоплательщиками при применении 

единого сельскохозяйственного налога на: 

сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование; 

+сумму полученного убытка; 

сумму выплаченных работникам пособий по временной нетрудоспособности.  

Выберите один правильный вариант  

Налогоплательщик вправе осуществлять перенос убытка на будущие 

налоговые периоды  при применении единого сельскохозяйственного 

налога: 

в течение 5 лет, следующих за налоговым периодом, в котором получен 

убыток; 

+в течение 10 лет, следующих за налоговым периодом, в котором получен 

убыток; 

в течение 10 лет, следующих за налоговым периодом, в котором получен 

убыток, но не более 30 %. 

Выберите один правильный вариант  

При применении единого сельскохозяйственного налога налоговая 

ставка составляет: 

+6%;               

15%;               

30%.  

Выберите один правильный вариант 
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Является ли организация малым предприятием, если его 

среднесписочная численность равна 90 человек: 

+является в соответствии с законодательством;  

не является; 

является по решению налоговых органов. 

Выберите один правильный вариант 

Необходимость исчисления минимального налога при применение 

упрощенной системы налогообложения возникает по истечении: 

отчетного периода; 

+налогового периода; 

календарного года. 

Выберите один правильный вариант 

Укажите случаи, при которых уплачивается минимальный налог при 

применении упрощенной системы налогообложения (налоговая база 

«доходы уменьшенные на величину расходов»): 

получен убыток; 

доходы равны расходам; 

минимальный налог ниже, чем единый налог; 

+минимальный налог выше, чем единый налог. 

Выберите один правильный вариант  

Доля доходов сельхозтоваропроизводителей, производящих 

сельскохозяйственную продукцию и реализующие ее, должна составляет 

в общем доходе от реализации: 

не менее 25%;        

не менее 50%;      

+не менее 70%. 

Выберите один правильный вариант 

Средняя численность работников для отнесения хозяйствующих 

субъектов к категории малых предприятий определяется: 

за предшествующий квартал; 

за предшествующие два года; 

+за предшествующий календарный год.  

Выберите один правильный вариант 

Ставка минимального налога при упрощенной системе 

налогообложения (объект – доходы, уменьшенные на величину 

расходов) составляет: 

+1 %; 

5 %; 

10 %. 

Выберите один правильный вариант 

К микропредприятиям относятся организации, чья выручка за 

отчетный год не превышает: 

+120 млн. Руб.; 

700 млн. руб.; 

900 млн. руб. 
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Выберите один правильный вариант 

Какая доля иностранных учредителей может быть в уставном капитале 

малого предприятия: 

10%; 

25%; 

+49 %. 

Выберите один правильный вариант  

При применении упрощенной системы налогообложения, если 

организация выплачивает дивиденды, то: 

+она обязана вести бухгалтерский учет и предоставлять бухгалтерскую 

отчетность; 

освобождается от ведения бухгалтерского учета, кроме учета основных 

средств и нематериальных активов; 

бухгалтерский учет ведет выборочно. 

Выберите один правильный вариант  

Стоимость основных средств, приобретенных до перехода на 

упрощенную систему налогообложения, со сроком полезного 

использования от 3 до 15 лет, относится к расходам в течение третьего 

года применения упрощенной системы налогообложения в размере: 

+20%;           

30%;             

50%; 

Выберите один правильный вариант  

Книга учета доходов и расходов организаций и индивидуальных 

предпринимателей, применяющих упрощенную систему 

налогообложения, является регистром: 

бухгалтерского учета; 

+налогового учета; 

статистического учета. 

Выберите один правильный вариант  

Справочная часть раздела 1 Книги учета доходов и расходов 

организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих 

упрощенную систему налогообложения заполняется 

налогоплательщиками, выбравшим в качестве объекта 

налогообложения: 

доходы; 

+доходы, уменьшенные на величину расходов; 

оба варианта верны.  

Выберите один правильный вариант  

Налоговая декларация по единому сельскохозяйственному налогу 

предоставляется организациями: 

не позднее 25 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом;           

+не позднее 31 марта, следующего за истекшим налоговым периодом;                        

не позднее 1 апреля, следующего за истекшим налоговым периодом.           

Выберите один правильный вариант  
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Учет доходов и расходов в Книге доходов и расходов организаций и 

индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную 

систему налогообложения, ведется: 

с применением плана счетов и двойной записи;   

+без применения плана счетов и двойной записи; 

выборочным способом.  

Выберите один правильный вариант  

Расходы по приобретенным основным средствам в период применения 

упрощенной системы налогообложения признаются: 

в течение отчетного периода равными долями; 

+в течение налогового периода равными долями; 

в течение календарного года равными долями.  

 Выберите несколько правильных вариантов 

Субъект малого предпринимательства может формировать бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность:  

традиционной системе; 

+упрощенной системе; (50%) 

+в общем порядке. (50%) 

Выберите один правильный вариант  

При упрощенной системе формирования бухгалтерской (финансовой) 

отчетности форма бухгалтерского баланса:  

имеет 15 строк для отражения статей актива и пассива; 

+имеет 5 строк для отражения статей актива и 6 – для отражения статей  пассива; 

количество строк для отражения статей актива и пассива не ограничено. 

 

Дисциплина «Налоговый учет и отчетность» 

 Выберите один правильный вариант 

Налоговый учет: 

упорядоченная система сбора, регистрации и обобщения информации; 

+система обобщения информации для определения налоговой базы  по 

налогу на основании первичных документов;  

средство т для исчисления налоговой базы по налогу на прибыль. 

Выберите один правильный вариант 

Цель налогового учета определяется: 

налоговой инспекцией; 

+интересами пользователей информации; 

интересами налогоплательщика; 

интересами государства. 

Выберите один правильный вариант 

Статьей 313 НК РФ установлено, что   если в регистрах бухгалтерского 

учета содержится недостаточно информации для определения налоговой 

базы налогоплательщик вправе: 

+дополнить регистры бухгалтерского учета дополнительными 

реквизитами;  

использовать регистры бухгалтерского учета; 

consultantplus://offline/ref=3BBC4CA2F4984235CDC752C6D5AC118F34557B9C17B3938386149113C093DCD19A6860CC9D01701Fe8h6I
consultantplus://offline/ref=3BBC4CA2F4984235CDC752C6D5AC118F34557B9C17B3938386149113C093DCD19A6860CC9D017019e8h9I
consultantplus://offline/ref=3BBC4CA2F4984235CDC752C6D5AC118F34557B9C17B3938386149113C093DCD19A6860CC9D01701Fe8h6I
consultantplus://offline/ref=3BBC4CA2F4984235CDC752C6D5AC118F34557B9C17B3938386149113C093DCD19A6860CC9D017019e8h9I
consultantplus://offline/ref=3BBC4CA2F4984235CDC752C6D5AC118F34557B9C17B3938386149113C093DCD19A6860CC9D01701Fe8h6I
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вести аналитические регистры бухгалтерского учета; 

вести аналитические регистры налогового учета; 

Выберите один правильный вариант 

Систематизация данных первичных  учетных документов в регистрах 

налогового учета производится на основе: 

данных бухгалтерского учета; 

+группировки без отражения  на счетах бухгалтерского учета;  

данных налогового учета; 

данных налогового и бухгалтерского учета. 

Выберите один правильный вариант 

Формы регистров налогового учета, порядок отражения в них 

аналитических данных налогового учета и данных первичных учетных 

документов устанавливаются: 

налоговой инспекцией; 

учетной политикой предприятия; 

+учетной политикой для целей налогообложения; 

законодательством и нормативными актами. 

Выберите один правильный вариант 

Регистры промежуточных расчетов предназначены для : 

отражения и хранения информации о порядке проведения 

налогоплательщиком расчетов; 

+отражения и хранения информации о порядке проведения 

налогоплательщиком расчетов, которые необходимы для формирования 

налогооблагаемой прибыли; 

отражения и хранения информации о порядке уплаты налога на 

прибыль; 

о состоянии показателей объектов учета, которые используются более 

одного года. 

Выберите один правильный вариант 

В регистрах учета состояния единицы систематизируются данные о: 

+состоянии показателей объектов учета, которые используются более 

одного года;  

состоянии показателей объектов учета, которые используются один год; 

состоянии показателей объектов учета, которые  не используются в 

течение года; 

отражения и хранения информации о порядке проведения 

налогоплательщиком расчетов, которые необходимы для формирования 

налогооблагаемой прибыли. 

Выберите один правильный вариант 

Аналитические регистры налогового учета – это: 

+сводные формы систематизации данных налогового учета за отчетный 

период, сгруппированные без распределения по счетам бухгалтерского 

учета;  
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сводные формы систематизации данных бухгалтерского учета за 

отчетный период, сгруппированные без распределения по счетам 

бухгалтерского учета; 

сводные формы систематизации данных налогового учета за отчетный 

период, сгруппированные с распределением по счетам бухгалтерского 

учета. 

Выберите один правильный вариант 

В основе налогового учета лежат: 

налоговые декларации; 

сводные бухгалтерские документы; 

+первичные учетные  документы, включая бухгалтерские справки; 

регистры аналитического учета. 

Регистр учета кредиторской задолженности по результатам 

инвентаризации на отчетную дату является аналитическим регистром 

налогового учета:  

+промежуточных расчетов; 

учета состояния единицы налогового учета; 

учета хозяйственных операций; 

формирования отчетных данных; 

учета целевых средств некоммерческими организациями. 

Выберите один правильный вариант 

Регистр учета договоров на добровольное страхование работников 

является аналитическим регистром налогового учета:  

+промежуточных расчетов; 

учета состояния единицы налогового учета; 

учета хозяйственных операций; 

формирования отчетных данных; 

учета целевых средств некоммерческими организациями. 

Выберите один правильный вариант 

Согласно ст. 317 НК РФ  штрафы, пени и иные санкции за нарушение 

договорных обязательств налогоплательщики должны отражать в 

составе: 

прибылей и убытков; 

+внереализационных доходов; 

доходов от реализации товаров (работ, услуг); 

чрезвычайных доходов. 

Выберите один правильный вариант 

Взносы по договорам добровольного личного страхования, 

предусматривающим оплату страховщиками медицинских расходов 

застрахованных работников, включаются в состав расходов:  

в полной сумме; 

+в размере, не превышающем 6 процентов от суммы расходов на оплату 

труда;   

в размере, не превышающем 12 процентов от суммы расходов на оплату 

труда. 
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Выберите один правильный вариант 

При применении организацией нелинейного метода начисления 

амортизации норма амортизации определяется: 

исходя из срока полезного использования объектов амортизируемого 

имущества, выраженного в месяцах; 

исходя из срока полезного использования объектов амортизируемого 

имущества, выраженного в годах; 

+прописана в НК для каждой амортизационной группы.  

Выберите один правильный вариант 

Какая классификация расходов используется в налоговом учете: 

+прямые и косвенные;  

постоянные и переменные; 

общехозяйственные и общепроизводственные. 

Выберите один правильный вариант 

Укажите способы начисления амортизации основных средств налоговом 

учете: 

+линейный и нелинейный; 

линейный, способ списания стоимости по сумме чисел лет срока 

полезного использования, способ списания стоимости пропорционально 

объему продукции (работ), способ уменьшаемого остатка; 

 линейный, нелинейный, способ уменьшаемого остатка. 

Выберите один правильный вариант 

В отчетном периоде организацией были проведены расходы на рекламу 

производимых товаров. В состав расходов затраты на рекламу будут 

включены:  

+в составе прочих расходов в размере, не превышающем 1% выручки от 

реализации;     

в составе внереализованных расходов в размере, не превышающем 4% 

от расходов на оплату труда за этот отчетный период, будут учтены все 

произведенные расходы; 

все произведенные расходы будут учтены в составе прочих расходов вне 

зависимости от суммы затрат. 

Выберите один правильный вариант 

Какие затраты должны корректироваться в целях налогообложения: 

затраты на оплату труда; 

затраты на сырье и материалы; 

+расходы на содержание служебного транспорта.     

Выберите один правильный вариант 

Арендные (лизинговые) платежи за арендуемое (принятое в лизинг) 

имущество в целях налогообложения признаются как:  

+прочие расходы налогоплательщика; 

внереализационные расходы налогоплательщика; 

материальные расходы налогоплательщика; 

расходы не учитываемые для целей налогообложения.  

Выберите один правильный вариант 
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Расходы по договорам имущественного страхования включаются в 

состав расходов:  
+в размере фактически произведенных затрат равномерно в течение 

срока договора;   

в пределах норм;  

в размере фактически оплаченных страховых взносов единовременно.  

Выберите один правильный вариант 

При определении предельного размера резерва на ремонт основных 

средств в налоговом учете сумма резерва в планируемом году не может 

превышать среднюю величину фактических расходов на ремонт 

сложившуюся: 

за истекший год; 

за истекшие два года; 

+за истекшие три года. 

Выберите один правильный вариант 

При определении доходов из них исключаются: 

+суммы налогов; 

суммы расходов; 

суммы  имущественных прав; 

суммы полученные участниками договора простого товарищества. 

Выберите один правильный вариант 

Основанием для признания доходов являются: 

журналы-ордера и документы налогового учета; 

главная книга и документы налогового учета; 

+первичные учетные документы и документы налогового учета; 

регистры аналитического учета и документы налогового учета. 

Расходы на публикацию бухгалтерской (финансовой) отчетности, а 

также публикацию и раскрытие другой информации в целях 

налогообложения признаются как:  

+прочие расходы налогоплательщика; 

внереализационные расходы налогоплательщика; 

материальные расходы налогоплательщика; 

расходы не учитываемые для целей налогообложения.  

Выберите один правильный вариант 

Представительские расходы, связанные с официальным приемом и 

обслуживанием представителей других организаций, участвующих в 

переговорах в целях налогообложения признаются как:  

+прочие расходы налогоплательщика; 

внереализационные расходы налогоплательщика; 

расходы на оплату труда налогоплательщика; 

расходы не учитываемые для целей налогообложения.  

При применении линейного метода для целей налогообложения 

применяется: 

+первоначальная стоимость амортизируемого имущества; 

остаточная стоимость амортизируемого имущества; 
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покупная стоимость амортизируемого имущества. 

Выберите один правильный вариант 

Суммарный баланс по каждой амортизационной группе при применении 

нелинейного метода начисления амортизации в налоговом учете 

уменьшается на сумму начисленной по данной группе амортизации:  

+ежемесячно; 

ежеквартально; 

ежегодно. 

Выберите один правильный вариант 

Ставка налога на прибыль при общей системе налогообложения 

составляет:  

+20 % независимо от региона регистрации налогоплательщика; 

25% независимо от региона регистрации налогоплательщика; 

6% независимо от региона регистрации налогоплательщика; 

от 20% до 25% независимо от региона регистрации налогоплательщика 

Выберите один правильный вариант 

Регистр учета убытков обслуживающих производств  является 

аналитическим регистром налогового учета:  

промежуточных расчетов; 

учета состояния единицы налогового учета; 

учета хозяйственных операций; 

+формирования отчетных данных; 

учета целевых средств некоммерческими организациями. 

Выберите один правильный вариант 

Регистр – расчет «Финансовый результат от деятельности 

обслуживающих производств и хозяйств» является аналитическим 

регистром налогового учета:  

промежуточных расчетов; 

учета состояния единицы налогового учета; 

учета хозяйственных операций; 

+формирования отчетных данных; 

учета целевых средств некоммерческими организациями. 

 

Дисциплина «Бухгалтерский управленческий учёт»  

Выберите один правильный вариант 

Организации, осуществляющие свою деятельность на территории РФ, 

ведут бухгалтерский управленческий учет: 

+по желанию руководства предприятия; 

в соответствии с требованиями Закона «О бухгалтерском учете»; 

определяется организацией самостоятельно по согласованию с налоговыми 

органами; 

согласно целям и задачам предприятия. 

Выберите один правильный вариант 

К учетным источникам информации, используемой в управленческом 

учете, относятся: 
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материалы аудиторской проверки; 

материальные печати; 

материалы, получаемые в ходе личных контактов с исполнителями; 

+данные оперативного учета. 

Выберите один правильный вариант 

Бухгалтерский управленческий учет имеет следующие отличительные 

особенности: 

организация описывается как единое целое;  

+затраты группируются в разрезе статьей калькуляции; 

отчетность является открытой и публичной;   

административная и уголовная ответственность.  

Выберите один правильный вариант 

Основой бухгалтерского управленческого учета является:  

финансовый бухгалтерский учет;  

налоговый учет;  

+производственный учет;  

статистический учет. 

Выберите один правильный вариант 

К прямым затратам на производство продукции относятся: 

заработная плата работников, находящихся на повременной оплате; 

+ стоимость основных материалов, израсходованных на производство 

продукции; 

амортизация офисного оборудования, начисляемая линейным методом; 

командировочные расходы. 

Выберите один правильный вариант 

К постоянным расходам на производство продукции относятся: 

+ заработная плата работников бухгалтерии, находящихся на повременной 

оплате труда; 

топливо и электроэнергия на производственное оборудование; 

вспомогательные материалы на производство продукции, работы и услуги. 

Выберите один правильный вариант 

Заработная плата основных производственных рабочих, занятых 

производством одного вида изделий, относится к:  

накладным расходам; 

+ прямым затратам; 

косвенным затратам.  

Выберите один правильный вариант 

Расходы на обслуживание производственного процесса формируются на 

счете: 

20 «Основное производство»; 

23 «Вспомогательное производство»; 

+25 «Общепроизводственные расходы»; 

26 «Общехозяйственные расходы». 

Выберите один правильный вариант 

Заработная плата управленческого персонала относится к:  
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переменным затратам; 

+накладным расходам; 

прямым затратам. 

Выберите один правильный вариант 

«Расходы на подготовку и освоение производства» - это: 

+статья затрат; 

элемент затрат.  

Выберите один правильный вариант 

Удельные переменные затраты на производство продукции: 

с увеличением деловой активности организации уменьшаются; 

с увеличением деловой активности организации увеличиваются; 

+остаются практически неизменными при изменении деловой активности 

организации. 

Выберите один правильный вариант 

 Группировка затрат в разрезе статей калькуляции обязательна: 

 в налоговом учёте; 

 в финансовом учете;  

 в статистическом учёте; 

 +в управленческом учёте. 

 Выберите несколько правильных вариантов 

 Для процесса контроля затраты организации подразделяются на: 

 регулируемые и нерегулируемые; 

 +контролируемые и неконтролируемые; (50%) 

 +в пределах норм и нормативов и по отклонениям от них; (50%) 

прямые и косвенные. 

Выберете один правильный вариант 

База распределения косвенных затрат для организации определяется: 

ПБУ 10/99 «Расходы организации»; 

+учетной политикой для целей бухгалтерского учета; 

Федеральным законом «О бухгалтерском учете». 

Выберите один правильный вариант 

Отклонение в стоимости  прямых трудовых затрат вследствие влияния 

фактора ставки оплаты труда определяется по формуле: 

+фактическое время работы х (фактическая ставка оплаты труда – 

нормативная ставка оплаты труда); 

нормативное время работы х (фактическая ставка оплаты труда – 

нормативная ставка оплаты труда. 

Выберите один правильный вариант 

При каком методе калькулирования в себестоимость продукции 

включаются управленческие расходы: 

при калькулировании производственной себестоимости продукции; 

при калькулировании себестоимости продукции методом директ - костинг; 

+при калькулировании полной себестоимости продукции.  

Выберите один правильный вариант 
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При каком методе калькулирования себестоимости продукции прибыль 

от продажи будет иметь наименьшее значение: 

при калькулировании производственной себестоимости продукции; 

при калькулировании себестоимости продукции методом директ - костинг; 

+при калькулировании полной себестоимости продукции.  

Выберите один правильный вариант 

Критическая точка – это точка, в которой: 

маржинальная прибыль равна переменным затратам; 

маржинальная прибыль меньше совокупных затрат;  

+маржинальная прибыль равна постоянным затратам; 

маржинальная прибыль больше совокупных затрат. 

Выберите один правильный вариант 

Выбор организацией метода учета затрат на производство и 

калькулирование себестоимости продукции: 

определяется организацией в соответствии с положениями по 

бухгалтерскому учету; 

+регламентируется методическими рекомендациями для различных отраслей 

деятельности; 

определяется в соответствии с налоговым законодательством.  

Выберите один правильный вариант 

Маржинальная прибыль – это разница между: 

выручкой от продажи и совокупными затратами, связанными с данным 

объемом продаж; 

ценой за единицу продукции и удельными постоянными затратами; 

+выручкой от продажи и совокупными переменными затратами; 

выручкой от продажи и совокупными постоянными затратами. 

Выберите один правильный вариант 

По объектам учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

выделяют методы учета: 

+передельный, позаказный; попроцессный; 

полный и маржинальный; 

фактический, нормативный, плановый; 

метод распределения и коэффициентов. 

Выберите один правильный вариант 

В условиях системы «директ-костинг» постоянные общехозяйственные 

расходы списываются следующей бухгалтерской записью: 

Д-т 20 «Основное производство»  К-т 26 «Общехозяйственные расходы»; 

Д-т 44 «Расходы на продажу»  К-т 26 «Общехозяйственные расходы»; 

+Д-т 90 «Продажи» К-т 26 «Общехозяйственные расходы». 

в соответствии с учетной политикой организации 

Выберете один правильный вариант 

Бесполуфабрикатный вариант учета затрат является модификацией: 

попередельного метода учета затрат; 

+попроцессного метода учета затрат; 

позаказного метода учета затрат. 
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Выберете один правильный вариант 

Калькуляционные единицы представляют собой: 

+единицы исчисления калькуляционного объекта; 

виды выпускаемой продукции; 

технологические операции по производству продукции. 

 Выберете один правильный вариант  

 Остаток по счету 20 «Основное производство»  определяет: 

 себестоимость готовой продукции; 

 +незавершенное производство; 

 сумму материальных затрат. 

Выберите один правильный вариант 

Операционный бюджет предприятия заканчивается составлением: 

бюджета производства; 

бюджета доходов и расходов; 

+бюджета управленческих расходов.  

Выберите один правильный вариант 

Процедура бюджетирования начинается с составления: 

бюджета коммерческих затрат; 

бюджета производства; 

+бюджета продаж;  

бюджета инвестиций. 

Выберите один правильный вариант 

Бюджет производственной потребности материалов составляется на 

основе: 

бюджета продаж; 

бюджета производственных запасов; 

+бюджета производства; 

бюджета движения денежных средств. 

Выберите один правильный вариант 

Бюджет прямых трудовых затрат составляется на основе: 

бюджета продаж; 

бюджета производственных запасов; 

+бюджета производства; 

бюджета движения денежных средств. 

Выберите один правильный вариант 

Бюджет денежных средств разрабатывается до: 

плана прибылей и убытков; 

бюджета производства; 

бюджета продаж; 

+прогнозного бухгалтерского баланса. 

 

2 ОЦЕНИВАНИЕ ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ, РЕГЛАМЕНТИРУЕМЫХ 

УЧЕБНЫМ ПЛАНОМ 
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Вопросы для собеседования при защите выпускной 

квалификационной работы 

 

1 В чем состоит актуальность темы ВКР?  

2. Каков объект исследования ВКР?  

3. Каков предмет исследования ВКР?  

4. Какова проблема исследования по данной теме?  

5. Какова цель исследования ВКР?  

6. Какие источники информации использовались при выполнении ВКР?  

7. Какие методы исследования использовались при выполнении ВКР?  

8. Какие теоретические вопросы по данной теме являются дискуссионными?  

9. Какие вопросы по данной теме изучены слабо или не изучены совсем?  

10 Назовите российских и зарубежных ученых, занимавшихся 

исследованиями по данной теме?  

11 Какие конкретно научные труды вы изучили и проанализировали при 

выполнении ВКР?  

12. Какова степень научной новизны ВКР? 

13. В чем состоит практическая значимость темы ВКР? 

14. Каковы основные экономические показатели деятельности организации, 

их динамика и причины изменения? 

15. Какие регистры синтетического и аналитического учета применяются в 

организации? 

16. Какая форма организации бухгалтерского учета на предприятии? 

17. Какие налоговые льготы предоставлены организации? 

18. Какие первичные бухгалтерские документы применяются для отражения 

фактов хозяйственной жизни? 

19. Каков уровень и динамика дебиторской и кредиторской задолженностей в 

организации? 

20. Какие регистры налогового учета применяются в организации? 

21. Какие бухгалтерские счета применяются для отражения фактов 

хозяйственной жизни в организации? 

22. Какие аналитические счета открыты для отражения фактов хозяйственной 

жизни в организации? 

23. Какой порядок проведения инвентаризации активов и обязательств в 

организации финансовое планирование? 

24. Какой график документооборота применяется в организации? 

25. Какие вопросы отражены в учетной политике организации? 

26. Какова финансовая устойчивость организации? 

27. Какие формы оплаты труда применяются в организации? 

28. Какой порядок расчета сумм отпускных и по листкам 

нетрудоспособности в организации? 

29. Каковы финансовые результаты деятельности организации? 

30.  Каковы основные направления и перспективы развития организации? 
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Таблица 3 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование 

индикатора достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 

УК-1 

ИД-1УК-1 Анализирует 

задачу, выделяя ее 

базовые составляющие 

ИД-2УК-1 

Осуществляет поиск и 

критический анализ 

информации, 

необходимой для 

решения поставленной 

задачи 

ИД-3УК-1 Планирует 

возможные варианты 

решения задачи, 

оценивая их 

достоинства и 

недостатки 

ИД-4УК-1 Определяет и 

оценивает последствия 

возможных решений 

задачи 

Студент способен 

выделить базовые 

составляющие 

поставленной задачи, 

находит необходимую 

информацию для 

решения поставленной 

задачи, формирует 

собственные суждения и 

оценки, но испытывает 

затруднения в 

декомпозиции задачи, 

критическом анализе 

информации, 

установлении 

возможных вариантов 

решения задачи, не 

может отличить факты 

от мнений, не может 

определить последствия 

возможных решений 

Студент анализирует 

задачу научного 

исследования, выделяет 

ее базовые 

составляющие, находит 

и критически 

анализирует 

информацию для 

решения поставленной 

задачи, оценивает 

достоинства и 

недостатки 

исследования, но 

допускает неточности в 

формулировании 

собственных суждения и 

оценок, определении и 

оценивании результатов 

исследования 

Студент анализирует 

задачу научного 

исследования, выделяет 

ее базовые 

составляющие, находит и 

критически анализирует 

информацию для 

решения поставленной 

задачи, оценивает 

достоинства и недостатки 

исследования, формирует 

собственные суждения и 

оценки, определяет и 

оценивает результаты 

исследования 

УК-2 

ИД-1УК-2 Формулирует 

в рамках поставленной 

цели проекта 

совокупность 

взаимосвязанных 

задач, 

обеспечивающих ее 

достижение; 

определяет ожидаемые 

результаты решения 

выделенных задач 

ИД-2УК-2 Проектирует 

решения 

поставленных задач, 

выбирая оптимальный 

способ решения, 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся ресурсов и 

ограничений 

ИД-3УК-2 Решает 

конкретные задачи 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное время 

ИД-4УК-2 Публично 

Студент способен 

сформулировать в 

рамках поставленной 

цели проекта 

совокупность 

взаимосвязанных задач, 

обеспечивающих ее 

достижение; определяет 

ожидаемые результаты 

решения выделенных 

задач, но испытывает 

затруднения при 

проектирование 

решения поставленных 

задач, выборе 

оптимального способа 

решения, исходя из 

действующих правовых 

норм и имеющихся 

ресурсов и ограничений. 

С трудом решает  

конкретные задачи 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное время и 

публично представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 
 

Студент анализирует в 

рамках поставленной 

цели проекта 

совокупность 

взаимосвязанных задач, 

обеспечивающих ее 

достижение; определяет 

ожидаемые результаты 

решения выделенных 

задач, но испытывает 

несущественные 

затруднения при 

проектирование 

решения поставленных 

задач, выборе 

оптимального способа 

решения, исходя из 

действующих правовых 

норм и имеющихся 

ресурсов и ограничений. 

С небольшими 

погрешностями решает  

конкретные задачи 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное время и 

публично представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 

 

Студент анализирует в 

рамках поставленной 

цели проекта 

совокупность 

взаимосвязанных задач, 

обеспечивающих ее 

достижение; определяет 

ожидаемые результаты 

решения выделенных 

задач, проектирует  

решения поставленных 

задач, выбирая 

оптимальный способ 

решения, исходя из 

действующих правовых 

норм и имеющихся 

ресурсов и ограничений. 

Самостоятельно  решает  

конкретные задачи 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное время и 

публично представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 
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представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта 

УК-3 

ИД-1УК-3 Определяет 

свою роль в 

социальном 

взаимодействии и 

командной работе, 

исходя из стратегии 

сотрудничества для 

достижения 

поставленной цели 

ИД-2УК-3 Учитывает 

особенности 

поведения и 

интересы других 

участников при 

реализации своей 

роли в социальном 

взаимодействии и 

командной работе 

ИД-3УК-3 Предвидит 

возможные 

последствия личных 

действий и 

планирует 

последовательность 

шагов для 

достижения 

заданного результата 

ИД-4УК-3  

Взаимодействует с 

другими членами 

команды, 

осуществляет обмен 

информацией, 

знаниями и опытом; 

оценивает идеи 

других членов 

команды для 

достижения 

поставленных целей 

Понимает свою роль 

в социальном 

взаимодействии и 

командной работе; 

испытывает 

затруднения при 

учете  

особенностей 

поведения и 

интересов других 

участников;  

осуществляет  
планирование 

последовательности 

шагов для 

достижения 

заданного 

результата, 

испытывая при этом 

затруднения с 

предвидением 

возможных 

последствия личных 

действий;   

взаимодействует с 

другими членами 

команды, 

осуществляет обмен 

информацией, 

знаниями и опытом; 

испытывая при этом 

затруднения в  

оценке идеи других 

членов команды для 

достижения 

поставленных целей 

Определяет свою 

роль в социальном 

взаимодействии и 

командной работе;    

испытывает 

затруднения при 

учете  

особенностей 

поведения и 

интересов других 

участников;  

предвидит 

возможные 

последствия личных 

действий и 

планирует 

последовательность 

шагов для 

достижения 

заданного 

результата;  

взаимодействует с 

другими членами 

команды, 

осуществляет обмен 

информацией, 

знаниями и опытом; 

оценивает идеи 

других членов 

команды для 

достижения 

поставленных целей 

Определяет свою 

роль в социальном 

взаимодействии и 

командной работе, 

исходя из стратегии 

сотрудничества для 

достижения 

поставленной цели; 

учитывает 

особенности 

поведения и 

интересы других 

участников при 

реализации своей 

роли в социальном 

взаимодействии и 

командной работе;  

предвидит 

возможные 

последствия личных 

действий и 

планирует 

последовательность 

шагов для 

достижения 

заданного 

результата;  

взаимодействует с 

другими членами 

команды, 

осуществляет обмен 

информацией, 

знаниями и опытом; 

оценивает идеи 

других членов 

команды для 

достижения 

поставленных целей 

УК-4 

ИД-1УК-4 Выбирает 

на государственном 

и иностранном(-ых) 

языках 

коммуникативно 

приемлемые стиль 

делового общения, 

вербальные и 

Выбирает на 

государственном и 

иностранном(-ых) 

языках 

коммуникативно 

приемлемые стиль 

делового общения; 

ведет деловую 

переписку, 

Выбирает на 

государственном и 

иностранном(-ых) 

языках 

коммуникативно 

приемлемые стиль 

делового общения; 

ведет деловую 

переписку, учитывая 

Выбирает на 

государственном и 

иностранном(-ых) 

языках 

коммуникативно 

приемлемые стиль 

делового общения;   

ведет деловую 

переписку, учитывая 
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невербальные 

средства 

взаимодействия с 

партнерами 

ИД-2УК-4 Ведет 

деловую переписку, 

учитывая 

особенности 

стилистики 

официальных и 

неофициальных 

писем, 

социокультурные 

различия в формате 

корреспонденции на 

государственном и 

иностранном (-ых) 

языках 

ИД-3УК-4 

Демонстрирует 

интегративные 

умения использовать 

диалогическое 

общение для 

сотрудничества в 

академической 

коммуникации 

общения 

ИД-4УК-4 Выполняет 

перевод 

профессиональных 

текстов с 

иностранного (-ых) 

на государственный 

язык и обратно 

испытывая при этом 

затруднения с 

учетом 

особенностей 

стилистики 

официальных и 

неофициальных 

писем,  

демонстрирует 

умения 

использовать 

коммуникативное 

общение;  

допускает 

неточности при 

выполнении 

перевода 

профессиональных 

текстов с 

иностранного (-ых) 

на государственный 

язык и обратно 

особенности 

стилистики 

официальных и 

неофициальных 

писем;   

демонстрирует 

умения 

использовать 

коммуникативное 

общение;  

допускает 

неточности при 

выполнении 

перевода 

профессиональных 

текстов с 

иностранного (-ых) 

на государственный 

язык и обратно 

особенности 

стилистики 

официальных и 

неофициальных 

писем, 

социокультурные 

различия в формате 

корреспонденции на 

государственном и 

иностранном (-ых) 

языках;  

демонстрирует 

умения использовать 

коммуникативное 

общение;  

выполняет перевод 

профессиональных 

текстов с 

иностранного (-ых) 

на государственный 

язык и обратно 

УК-5 

ИД-1УК-5  Находит и 

использует 

необходимую для 

саморазвития и 

социального 

взаимодействия 

информацию о 

культурных 

особенностях и 

традициях 

различных 

социальных групп 

ИД-2УК-5  Проявляет 

уважительное 

отношение к 

историческому 

Находит и 

использует 

необходимую для 

саморазвития и 

социального 

взаимодействия 

информацию о 

культурных 

особенностях и 

традициях 

различных 

социальных групп;  

проявляет 

уважительное 

отношение к 

историческому 

наследию и 

Находит и 

использует 

необходимую для 

саморазвития и 

социального 

взаимодействия 

информацию о 

культурных 

особенностях и 

традициях 

различных 

социальных групп;  

проявляет 

уважительное 

отношение к 

историческому 

наследию и 

Находит и 

использует 

необходимую для 

саморазвития и 

социального 

взаимодействия 

информацию о 

культурных 

особенностях и 

традициях 

различных 

социальных групп;  

проявляет 

уважительное 

отношение к 

историческому 

наследию и 
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наследию и 

социокультурным 

традициям 

различных 

социальных групп, 

опирающееся на 

знание этапов 

исторического 

развития России в 

контексте мировой 

истории и ряда 

культурных 

традиций мира, 

включая мировые 

религии, 

философские и 

этические учения 

ИД-3УК-5 Умеет 

недискриминационн

о и конструктивно 

взаимодействовать с 

людьми с учетом их 

социокультурных 

особенностей в 

целях успешного 

выполнения 

профессиональных 

задач и социальной 

интеграции 

социокультурным 

традициям 

различных 

социальных групп;   

умеет 

недискриминационн

о и конструктивно 

взаимодействовать с 

людьми, не 

учитывая при этом 

их социокультурные 

особенности в целях 

успешного 

выполнения 

профессиональных 

задач и социальной 

интеграции 

социокультурным 

традициям 

различных 

социальных групп;   

умеет 

недискриминационн

о и конструктивно 

взаимодействовать с 

людьми, допуская 

погрешности в учете 

социокультурных 

особенностей в 

целях успешного 

выполнения 

профессиональных 

задач и социальной 

интеграции 

социокультурным 

традициям 

различных 

социальных групп;   

умеет 

недискриминационн

о и конструктивно 

взаимодействовать с 

людьми с учетом их 

социокультурных 

особенностей в целях 

успешного 

выполнения 

профессиональных 

задач и социальной 

интеграции 

УК-6 

ИД-1УК-6 Использует 

инструменты и 

методы управления 

временем при 

выполнении 

конкретных задач, 

проектов, при 

достижении 

поставленных целей 

ИД-2УК-6  

Определяет 

приоритеты 

собственной 

деятельности, 

личностного 

развития и 

профессионального 

роста 

ИД-3УК-6 Оценивает 

требования рынка 

труда и предложения 

образовательных 

Допускает 

превышение 

времени при 

выполнении 

конкретных задач;  

определяет 

приоритеты 

собственной 

деятельности, 

личностного 

развития и 

профессионального 

роста;  

допускает 

неточности при 

оценке требования 

рынка труда и 

предложения 

образовательных 

услуг для 

выстраивания 

траектории 

собственного 

Выполняет 

конкретные задачи 

за установленное 

время;  

определяет 

приоритеты 

собственной 

деятельности, 

личностного 

развития и 

профессионального 

роста;  

оценивает 

требования рынка 

труда и 

предложения 

образовательных 

услуг для 

выстраивания 

траектории 

собственного 

профессионального 

роста;  

Выполняет 

конкретные задачи за 

установленное 

время;  

определяет 

приоритеты 

собственной 

деятельности, 

личностного 

развития и 

профессионального 

роста;  

оценивает 

требования рынка 

труда и предложения 

образовательных 

услуг для 

выстраивания 

траектории 

собственного 

профессионального 

роста; строит 

профессиональную 
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услуг для 

выстраивания 

траектории 

собственного 

профессионального 

роста 

ИД-4УК-6  Строит 

профессиональную 

карьеру и 

определяет 

стратегию 

профессионального 

развития 

профессионального 

роста; допускает 

погрешности при 

определении  

стратегии 

профессионального 

развития 

допускает 

погрешности при 

определении  

стратегии 

профессионального 

развития 

карьеру и определяет 

стратегию 

профессионального 

развития 

УК-7 

ИД-1УК-7  

Поддерживает 

должный уровень 

физической 

подготовленности 

для обеспечения 

полноценной 

социальной и 

профессиональной 

деятельности и 

соблюдает нормы 

здорового образа 

жизни 

ИД-2УК-7  Использует 

основы физической 

культуры для 

осознанного выбора 

здоровьесберегающи

х технологий с 

учетом внутренних и 

внешних условий 

реализации 

конкретной 

профессиональной 

деятельности 

Поддерживает 

должный уровень 

физической 

подготовленности 

для обеспечения 

полноценной 

социальной и 

профессиональной 

деятельности, 

допускает 

погрешности при 

соблюдении нормы 

здорового образа 

жизни;  

использует основы 

физической 

культуры , не 

учитывая при этом 

внутренние и 

внешние условия 

реализации 

конкретной 

профессиональной 

деятельности 

Поддерживает 

должный уровень 

физической 

подготовленности 

для обеспечения 

полноценной 

социальной и 

профессиональной 

деятельности, 

соблюдает нормы 

здорового образа 

жизни;  

использует основы 

физической 

культуры , не 

учитывая при этом 

внутренние и 

внешние условия 

реализации 

конкретной 

профессиональной 

деятельности 

Поддерживает 

должный уровень 

физической 

подготовленности 

для обеспечения 

полноценной 

социальной и 

профессиональной 

деятельности, 

соблюдает нормы 

здорового образа 

жизни;  

использует основы 

физической 

культуры  с учетом 

внутренних и 

внешних условий 

реализации 

конкретной 

профессиональной 

деятельности 

УК-8 

ИД-1УК-8  

Обеспечивает 

безопасные и/или 

комфортные условия 

труда на рабочем 

месте, в т.ч. с 

помощью средств 

защиты 

ИД-2УК-8  Выявляет и 

устраняет проблемы, 

связанные с 

нарушениями 

Обеспечивает 

безопасные и/или 

комфортные 

условия труда на 

рабочем месте;   
испытывает 

затруднения при 

выявлении и 

устранении 

проблем, связанных 

с нарушениями 

техники 

безопасности на 

Обеспечивает 

безопасные и/или 

комфортные 

условия труда на 

рабочем месте;  

выявляет  проблемы, 

связанные с 

нарушениями 

техники 

безопасности на 

рабочем месте; 

испытывает 

затруднения при 

Обеспечивает 

безопасные и/или 

комфортные условия 

труда на рабочем 

месте;   выявляет и 

устраняет проблемы, 

связанные с 

нарушениями 

техники 

безопасности на 

рабочем месте;  

осуществляет 

действия по 
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техники 

безопасности на 

рабочем месте 

ИД-3УК-8  

Осуществляет 

действия по 

предотвращению 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуаций 

(природного и 

техногенного 

происхождения) на 

рабочем месте 

ИД-4УК-8  Принимает 

участие в 

спасательных и 

неотложных 

аварийно-

восстановительных 

мероприятиях в 

случае 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуации 

рабочем месте; 

испытывает 

затруднения при 

выборе действий по 

предотвращению 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуаций на 

рабочем месте;  

принимает участие в 

спасательных и 

неотложных 

аварийно-

восстановительных 

мероприятиях в 

случае 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуации 

выборе действий по 

предотвращению 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуаций на 

рабочем месте;  

принимает участие в 

спасательных и 

неотложных 

аварийно-

восстановительных 

мероприятиях в 

случае 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуации 

предотвращению 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуаций на рабочем 

месте;  

принимает участие в 

спасательных и 

неотложных 

аварийно-

восстановительных 

мероприятиях в 

случае 

возникновения 

чрезвычайных 

ситуации 

УК-9 

ИД-1УК-9 Оперирует 

понятиями 

инклюзивной 

компетентности, ее 

компонентами и 

структурой 

ИД-2УК-9 Планирует 

профессиональную 

деятельность с 

лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами 

ИД-3УК-9 

Взаимодействует в 

социальной и 

профессиональной 

сферах с лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами 

Демонстрирует 

знания понятий 

инклюзивной 

компетентности; 

испытывает 

затруднения в 

планировании 

профессиональной 

деятельности с 

лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами;  

взаимодействует в 

социальной и 

профессиональной 

сферах с лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами 

Демонстрирует 

знания понятий 

инклюзивной 

компетентности; 

допускает 

неточности в 

планировании 

профессиональной 

деятельности с 

лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами;  

взаимодействует в 

социальной и 

профессиональной 

сферах с лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами 

Демонстрирует 

знания понятий 

инклюзивной 

компетентности; 

планирует 

профессиональную 

деятельность с 

лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами;  

взаимодействует в 

социальной и 

профессиональной 

сферах с лицами с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья и 

инвалидами 

УК-10 

ИД-1УК-10 Знает 

базовые принципы 

Знает базовые 

принципы 

функционирования 

Знает базовые 

принципы 

функционирования 

Знает базовые 

принципы 

функционирования 
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функционирования 

экономики и 

экономического 

развития 

ИД-2УК-10 Понимает 

цели и механизмы 

основных видов 

государственной 

социально-

экономической 

политики 

ИД-3УК-10 

Обосновывает 

принятие 

экономических 

решений, использует 

экономические 

инструменты и 

методы при 

выполнении 

конкретных задач и 

достижения 

поставленных целей 

экономики и 

экономического 

развития;  

понимает цели и 

механизмы 

основных видов 

государственной 

социально-

экономической 

политики; 

испытывает 

затруднения в 

обосновании  

экономических 

решений 

экономики и 

экономического 

развития;  

понимает цели и 

механизмы 

основных видов 

государственной 

социально-

экономической 

политики;  

допускает 

погрешности при 

обосновании 

экономических 

решений,  

использует 

экономические 

инструменты и 

методы при 

выполнении 

конкретных задач  

экономики и 

экономического 

развития;  

понимает цели и 

механизмы основных 

видов 

государственной 

социально-

экономической 

политики;  

обосновывает 

принятие 

экономических 

решений, использует 

экономические 

инструменты и 

методы при 

выполнении 

конкретных задач и 

достижения 

поставленных целей 

УК-11 

ИД-1УК-11 Знаком с 
действующими 
правовыми нормами, 
обеспечивающими 
борьбу с 
коррупцией; со 
способами 
профилактики 
коррупции и 
формирования 
нетерпимого 
отношения к ней 
ИД-2УК-11 Применяет 
на практике 
антикоррупционное 
законодательство и 
дает правовую 
оценку 
коррупционному 
поведению 
ИД-3УК-11 

Взаимодействует в 
обществе на основе 
нетерпимого 
отношения к 
коррупции 

Демонстрирует 
знания  
действующих 
правовых норм, 
обеспечивающими 
борьбу с 
коррупцией; со 
способами 
профилактики 
коррупции и 
формирования 
нетерпимого 
отношения к ней; 
затрудняется 
применить  
на практике 
антикоррупционное 
законодательство;  

взаимодействует в 

обществе на основе 

нетерпимого 

отношения к 

коррупции 

Демонстрирует 
знания  
действующих 
правовых норм, 
обеспечивающими 
борьбу с 
коррупцией; со 
способами 
профилактики 
коррупции и 
формирования 
нетерпимого 
отношения к ней; 
допускает 
погрешности при 
применении на 
практике 
антикоррупционног
о законодательства,   
дает правовую 
оценку 
коррупционному 
поведению;  
взаимодействует в 

обществе на основе 

нетерпимого 

отношения к 

коррупции 

Демонстрирует 
знания  
действующих 
правовых норм, 
обеспечивающими 
борьбу с 
коррупцией; со 
способами 
профилактики 
коррупции и 
формирования 
нетерпимого 
отношения к ней; 
Применяет на 
практике 
антикоррупционное 
законодательство и 
дает правовую 
оценку 
коррупционному 
поведению; 

взаимодействует в 

обществе на основе 

нетерпимого 

отношения к 

коррупции 

ОПК-1 

ИД-1ОПК-1 Формулирует и 

формализует прикладные 

Студент владеет 

основными навыками 

при формулировании и 

Студент способен 

самостоятельно 

сформулировать и 

Студент показывает 

глубокие знания  при 

формулировании и 
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профессиональные задачи, 

используя понятийный 

аппарат экономической теории 

ИД-2ОПК-1 Использует основы 

экономической теории для 

успешного выполнения 

профессиональной 

деятельности 

формализации 

прикладных 

профессиональных 

задач, воспроизводит 

понятийный аппарат 

экономической теории. 

Демонстрирует базовые 

знания при основ 

экономической теории 

для успешного 

выполнения 

профессиональной 

деятельности 

формализировать  

прикладные 

профессиональные 

задачи, используя 

понятийный аппарат 

экономической 

теории. Владеет 

навыком основ 

экономической 

теории для 

успешного 

выполнения 

профессиональной 

деятельности 

формализации 

прикладных 

профессиональных 

задач, воспроизводит 

понятийный аппарат 

экономической теории. 

Самостоятельно 

использует  

основы экономической 

теории для успешного 

выполнения 

профессиональной 

деятельности 

ОПК-2 

ИД-1ОПК-2 Определяет 

источники информации на 

основе поставленных целей 

для решения экономических 

задач 

ИД-2ОПК-2 Определяет методы 

сбора, обработки информации, 

способы и вид ее 

представления 

ИД-3ОПК-2 Осуществляет сбор, 

обработку и анализ данных, 

необходимых для решения 

поставленных экономических 

задач, интерпретацию и 

визуализацию полученных 

результатов, презентацию 

решений 

Студент демонстрирует 

умения поиска 

источников 

информации на основе 

поставленных целей 

для решения 

экономических задач, 

определяет методы 

сбора, обработки 

информации, способы 

и вид ее преставления, 

но испытывает 

затруднения в сборе, 

обработке и анализе 

данных, необходимых 

для решения 

поставленных 

экономических задач, 

интерпретации и 

визуализации 

полученных 

результатов, 

презентации решений. 

Студент 

демонстрирует 

умения поиска 

источников 

информации на 

основе поставленных 

целей для решения 

экономических задач, 

определяет методы 

сбора, обработки 

информации, способы 

и вид ее 

преставления, но 

допускает неточности 

в сборе, обработке и 

анализе данных, 

необходимых для 

решения 

поставленных 

экономических задач, 

интерпретации и 

визуализации 

полученных 

результатов, 

презентации 

решений. 

Студент демонстрирует 

умения поиска 

источников 

информации на основе 

поставленных целей 

для решения 

экономических задач, 

определяет методы 

сбора, обработки 

информации, способы 

и вид ее преставления, 

грамотно осуществляет 

сбор, обработку и 

анализ данных, 

необходимых для 

решения поставленных 

экономических задач, 

интерпретацию и 

визуализацию 

полученных 

результатов, 

презентацию решений  

ОПК-3 

ИД-1ОПК-3 Понимает движущие 

силы и закономерности 

экономических процессов на 

микро- и макроуровне 

ИД-2ОПК-3 Анализирует и 

интерпретирует данные о 

социально-экономических 

явлениях и процессах на 

микро- и макроуровне 

Студент демонстрирует 

понимание движущих 

сил и закономерностей 

экономических 

процессов на микро- и 

макроуровне,  но 

испытывает 

затруднения при 

анализе и 

интерпретации данных 

социально – 

экономических явлений 

и процессов на микро- 

и макроуровне 

Студент владеет 

материалом по 

пониманию 

движущих сил и 

закономерностей 

экономических 

процессов на микро- 

и макроуровне, но 

допускает неточности 

при анализе и 

интерпретации 

данных социально – 

экономических 

явлений и процессов 

на микро- и 

макроуровне 

Студент демонстрирует 

знания пониманию 

движущих сил и 

закономерностей 

экономических 

процессов на микро- и 

макроуровне. Под 

руководством 

специалиста более 

высокой квалификации 

анализирует и 

интерпретирует данные 

о социально-

экономических 

явлениях и процессах 

на микро- и 

макроуровне 

ОПК-4 

ИД-1ОПК-4 Выявляет 

проблемные ситуации, 

формирует альтернативные 

варианты решения 

профессиональных задач 

Студент демонстрирует 

знания в выявлении 

проблемных ситуаций, 

формировании 

альтернативных 

вариантов решения 

Студент 

демонстрирует 

знания в выявлении 

проблемных 

ситуаций, 

формировании 

Студент демонстрирует 

знания в выявлении 

проблемных ситуаций, 

формировании 

альтернативных 

вариантов решения 
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ИД-2ОПК-4 Обосновывает 

организационно-

управленческие решения с 

учетом критериев 

экономической эффективности 

профессиональных 

задач, но испытывает 

затруднения в 

обосновании 

организационно – 

управленческих 

решений с учетом 

критериев 

экономической 

эффективности 

альтернативных 

вариантов решения 

профессиональных 

задач, но допускает 

неточности в в 

обосновании 

организационно – 

управленческих 

решений с учетом 

критериев 

экономической 

эффективности 

профессиональных 

задач, обосновании 

организационно – 

управленческих 

решений с учетом 

критериев 

экономической 

эффективности 

ОПК-5 

ИД-1ОПК-5 Выбирает 

современные 

информационные 

технологии и 

программные средства, 

обеспечивающие 

эффективное решение 

профессиональных задач 

ИД-1ОПК-5 Использует 

аналитический 

инструментарий, 

современные 

информационные 

технологии и 

программные средства 

для решения 

профессиональных задач 

Выбирает 

современные 

информационные 

технологии и 

программные 

средства, 

обеспечивающие 

эффективное 

решение 

профессиональных 

задач; испытывает 

затруднения при  

использовании 

аналитического 

инструментария, 

современных 

информационные 

технологии и 

программных 

средств для 

решения 

профессиональных 

задач 

Выбирает 

современные 

информационные 

технологии и 

программные 

средства, 

обеспечивающие 

эффективное 

решение 

профессиональных 

задач;  

допускает 

неточности  при  

использовании 

аналитического 

инструментария, 

современных 

информационные 

технологии и 

программных 

средств для 

решения 

профессиональны

х задач 

Выбирает 

современные 

информационные 

технологии и 

программные 

средства, 

обеспечивающие 

эффективное 

решение 

профессиональных 

задач;  

использует 

аналитический 

инструментарий, 

современные 

информационные 

технологии и 

программные 

средства для 

решения 

профессиональных 

задач 

ОПК-6 

ИД-1ОПК-6 Понимает 

принципы работы 

современных 

информационных 

технологий  

ИД-2ОПК-6 Использует 

принципы работы 

современных 

информационных 

технологий для решения 

задач профессиональной 

деятельности 

Понимает принципы 

работы современных 

информационных 

технологий, но 

испытывает 

затруднения для их 

применения при 

решение задач 

профессиональной 

деятельности 

Понимает принципы 

работы 

современных 

информационных 

технологий, но 

допускает 

погрешности  для 

их применения при 

решение задач 

профессиональной 

деятельности 

Понимает принципы 

работы современных 

информационных 

технологий, 

самостоятельно 

использует 

принципы для их 

применения при 

решение задач 

профессиональной 

деятельности 

ПКос-1 

ИД-1ПКос-1 Организует и 

проводит работу по 

финансовому анализу 

экономического субъекта 

ИД-2ПКос-1 Осуществляет 

бюджетирование и 

Студент владеет 

основными навыками 

организации и 

проведения работы по 

финансовому анализу 

экономического 

субъекта, но 

испытывает 

Студент способен под 

руководством 

специалиста более 

высокой 

квалификации 

организовать и 

провести работу по 

финансовому анализу 

Студент умеет 

самостоятельно 

организовать и 

провести работу по 

финансовому анализу 

экономического 

субъекта, способен с 

высоким уровнем 
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управление денежными 

потоками в экономическом 

субъекте 

затруднения при 

осуществлении 

бюджетирования и 

управления денежными 

потоками 

экономического 

субъекта. 

экономического 

субъекта, но 

допускает неточности 

при осуществлении 

бюджетирования и 

управления 

денежными потоками 

экономического 

субъекта. 

осуществить 

бюджетирование и 

управлять денежными 

потоками 

экономического 

субъекта. 

ПКос-2 

ИД-1ПКос-2 Применяет 

законодательство в сфере 

ПОД/ФТ, нормативные 

правовые акты и правила 

внутреннего контроля; 

отслеживает изменения в 

законодательстве по 

вопросам ПОД/ФТ 

ИД-2ПКос-2 Разрабатывает 

программы и процедуры 

внутреннего контроля в 

целях ПОД/ФТ 

Применяет 

законодательство в 

сфере ПОД/ФТ, 

нормативные 

правовые акты и 

правила 

внутреннего 

контроля; 

отслеживает 

изменения в 

законодательстве 

по вопросам 

ПОД/ФТ; 

испытывает 

затруднения при  

разработке 

программы и 

процедуры 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ 

Применяет 

законодательство 

в сфере ПОД/ФТ, 

нормативные 

правовые акты и 

правила 

внутреннего 

контроля; 

отслеживает 

изменения в 

законодательстве 

по вопросам 

ПОД/ФТ; 

допускает 

погрешности  при  

разработке 

программы и 

процедуры 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ 

Применяет 

законодательство в 

сфере ПОД/ФТ, 

нормативные 

правовые акты и 

правила 

внутреннего 

контроля; 

отслеживает 

изменения в 

законодательстве 

по вопросам 

ПОД/ФТ;  

разрабатывает 

программы и 

процедуры 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ 

ПКос-3 

ИД-1ПКос-3 Планирует и 

организует проверку 

соблюдения правил 

внутреннего контроля в 

целях ПОД/ФТ в 

организации 

ИД-2ПКос-3 Определяет 

эффективность мер 

контроля в области 

ПОД/ФТ в организации 

ИД-3ПКос-3 Разрабатывает 

рекомендации по 

соблюдению правил 

внутреннего контроля в 

целях ПОД/ФТ в 

организации 

Планирует и 

организует 

проверку 

соблюдения правил 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ в 

организации; 

допускает 

неточности при 

определении  

эффективности мер 

контроля в области 

ПОД/ФТ в 

организации; 

испытывает 

затруднения при 

разработке  

рекомендаций по 

соблюдению 

правил внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ в 

организации 

Планирует и 

организует 

проверку 

соблюдения 

правил 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ в 

организации; 

определяет 

эффективность 

мер контроля в 

области ПОД/ФТ 

в организации;  
допускает 

неточности  при 

разработке  

рекомендаций по 

соблюдению 

правил 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ в 

организации 

Планирует и 

организует 

проверку 

соблюдения правил 

внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ в 

организации; 

определяет 

эффективность мер 

контроля в области 

ПОД/ФТ в 

организации; 

разрабатывает 

рекомендации по 

соблюдению 

правил внутреннего 

контроля в целях 

ПОД/ФТ в 

организации 
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ПКос-4 

ИД-1ПКос-4 Оказывает 

помощь сотрудникам в 

выявлении и оценке 

рисков 

ИД-2ПКос-4 Производит 

проверку эффективности 

управления отдельными 

видами рисков; мер 

воздействия на риск 

ИД-3ПКос-4 Формирует и 

представляет 

аналитическую 

информацию о рисках 

Оказывает помощь 

сотрудникам в 

выявлении и оценке 

рисков;  

допускает 

неточности при 

осуществлении  

проверки 

эффективности 

управления 

отдельными видами 

рисков, мер 

воздействия на риск;  

формировании и 

представлении 

аналитической 

информации о 

рисках 

Оказывает 

помощь 

сотрудникам в 

выявлении и 

оценке рисков; 

производит 

проверку 

эффективности 

управления 

отдельными 

видами рисков, 

мер воздействия 

на риск; 

допускает 

погрешности при   

формировании и 

представлении 

аналитической 

информации о 

рисках 
 

Оказывает помощь 

сотрудникам в 

выявлении и оценке 

рисков;  

допускает 

неточности при 

осуществлении  

проверки 

эффективности 

управления 

отдельными видами 

рисков, мер 

воздействия на риск;  

формирует и 

представляет 

аналитическую 

информацию о 

рисках 

ПКос-5 

ИД-1ПКос-5 Разрабатывает 

мероприятия по 

воздействию на риск в 

разрезе отдельных видов 

ИД-2ПКос-5 Проводит 

экономическую оценку 

мероприятий по 

воздействию на риск 

Разрабатывает 

мероприятия по 

воздействию на 

риск в разрезе 

отдельных видов; 

испытывает 

затруднения при 

проведении  

экономической 

оценки 

мероприятий по 

воздействию на 

риск 

Разрабатывает 

мероприятия по 

воздействию на 

риск в разрезе 

отдельных видов; 

допускает 

погрешности при 

проведении  

экономической 

оценки 

мероприятий по 

воздействию на 

риск 

Разрабатывает 

мероприятия по 

воздействию на 

риск в разрезе 

отдельных видов;  

проводит 

экономическую 

оценку 

мероприятий по 

воздействию на 

риск 

 

 

Защита ВКР заканчивается выставлением оценок. 

Оценка «отлично» ставится за работу, которая носит 

исследовательский характер, с всесторонне и глубоко разработанной 

темой на основе широкого круга источников информации, имеет 

основательно изложенную теоретическую главу, логичное, 

последовательное изложение материала с соответствующими выводами и 

обоснованными предложениями. В такой работе должна быть проявлена 

самостоятельность суждений, изложены верные расчеты и выводы, нет 

существенных недостатков в стиле изложения. При ее защите выпускник 

смог показать глубокое знание вопросов темы, свободно оперировал 

результатами исследования, вносил обоснованные предложения, во время 

доклада использовал наглядные пособия или раздаточный материал, 

свободно отвечал на поставленные вопросы. 

Оценка «хорошо» ставится за работу, которая также носит 
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исследовательский характер, имеет изложенную теоретическую базу, с 

представлением достаточно подробного анализа и критического разбора 

практической деятельности, однако при непоследовательном изложении 

материала, недостаточно содержательных выводах и не вполне 

обоснованными предложениями. Такая работа может иметь 

положительный отзыв научного руководителя и положительную 

рецензию. При ее защите выпускник показывает знание темы, оперирует 

результатами и выводами, вносит предложения по теме исследования, во 

время доклада использует наглядные пособия или раздаточный материал, 

без особых затруднений отвечает на поставленные вопросы. 

Оценка «удовлетворительно» ставится за работу, которая носит 

исследовательский характер, текст и цифровые данные которой 

свидетельствуют о том, что студент добросовестно ознакомился и 

проработал основные источники по рассматриваемой теме, правильно 

раскрыл содержание работы. Работа базируется на практическом 

материале, но имеет поверхностный анализ и недостаточно критический 

разбор, в ней просматривается непоследовательность изложения 

материала, представлены необоснованные предложения, в работе 

отсутствуют самостоятельные выводы автора по проблематике 

исследования. В отзыве и рецензии имеются замечания по содержанию 

работы и методике анализа. При защите выпускник проявляет 

неуверенность, показывает слабое знание вопросов темы, не всегда дает 

исчерпывающие аргументированные ответы на заданные вопросы. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится за работу, которая не носит 

исследовательского характера, не имеет анализа, не отвечает требованиям, 

изложенным в методических указаниях кафедры. В работе нет выводов либо 

они носят декларативный характер. В отзывах научного руководителя и 

рецензента имеются серьезные критические замечания. При защите работы 

выпускник затрудняется отвечать на поставленные вопросы по  теме, не 

знает теории вопроса, при ответе допускает существенные ошибки. К защите 

не подготовлены наглядные пособия и раздаточный материал. 
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